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第1章  業務概要 

1.1. 業務の目的 

外国人観光客の来札目的等を各月に調査日を設定・調査し、適時把握することで、観光施策への反

映、観光事業者への情報提供を目的とする。 

 

1.2. 業務期間 

平成 29 年 5 月 12 日～平成 30 年 3 月 31 日 

 

1.3. 業務内容 

(1) 新千歳空港におけるアンケート調査の実施 

新千歳空港において、来札外国人観光客を対象とするアンケート調査を実施した。 

 

① 調査票の設計 

【調査項目】 

属性、来札の目的、札幌での観光について 

 

【調査票言語】 

日本語、中国語（簡体字、繁体字）、韓国語、英語 

 

② 調査の実施 

【調査方法】 

タブレット端末を使用した Web アンケート 

 

【調査日】 

平成 29 年 6 月～平成 30 年 3 月における毎月 3日間（3日間×10 回）に調査を実施した。 

各月の調査日については、委託者及び新千歳空港運営事業者（以下、運営事業者とする）と協議の

上、原則として平日および土曜日または日曜日を含めた（特異日を除く）3日間とした。 

なお、各月 1日以上は国内線保安区域にて調査を実施した（平成 30 年 2 月、3月を除く）。 

 

【その他】 

１か月あたりの目標サンプル数は 500 程度とし、そのうち 100 程度はアジア圏以外のサンプル確保

を目指した。 

 

(2) 回収票の集計・分析 

回収した調査票の集計・分析を行った。 

集計は、調査対象月を合計した全体集計および、季節別集計（春期、夏期、秋期、冬期閑散期、冬

期繁忙期）、クロス集計（属性別ほか）を行った。 

 

(3) 業務報告書の作成 

調査の実施および集計・分析結果をとりまとめた業務報告書（本書）を作成した。 
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1.4. 業務フロー 

本業務のフローは以下のとおりである。 
 

 

（１）新千歳空港におけるアンケート調査の実施 

 ①調査票の設計 

 ②調査の実施（平成 29 年 6 月～平成 30 年 3 月） 

業務計画立案 

（２）回収票の集計・分析（単純集計は毎月調査後に実施） 

（３）業務報告書の作成 

 

図 1 業務フロー 
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第2章  調査の実施概要 

(1) 実施方針 

本業務の仕様を踏まえ、運営事業者が定める規定等を遵守し調査を実施した。 

 

(2) 調査対象 

観光で札幌を訪れた外国人（国内居住者も含む） 

 

(3) 調査場所 

毎月 3日間の調査のうち、国際線保安区域を 2日間（または 2日と半日）、国内線保安区域を 1日間

（または半日）とした。新千歳空港からの直行便はアジア圏行きが中心であったため、国内線ではその

他の国・地域（欧米等）のサンプルをより多く取得することを目指した。 

調査場所の設定についても、日時と合わせ発注者を通じ運営事業者と調整を行った。 

なお、平成 30 年 2 月および 3 月は、運営会社の都合により、保安区域外のエリア（うち、空港利用

者の迷惑とならない場所）のみで調査を行った。 

 

(4) 調査体制 

調査 1回につき、調査員 4名および監督員 1名を配置した。 

保安区域における調査は、運営事業者指定の警備員を配置することが求められ、警備員 1人につき調

査員の数（監督員含む）は 5人までの制限があった。 

 

(5) 調査日時 

調査期間は毎月 3日間（平日および土曜日または日曜日を含める）であり、具体的な日時は次ページ

のとおりである。 

調査時間については、フライトスケジュールを踏まえ、より多く、様々な国・地域からのサンプルを

取得できる可能性が高い時間帯を設定した。 

調査日時の設定にあたっては、発注者を通じ運営事業者と調整を行った。なお、空港の混雑日（お盆、

さっぽろ雪まつり期間中など）は調査日から除外した。 
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表 1 調査日程および調査場所 

年月 日時(調査場所) 年月 日時(調査場所) 

平成29年 

6 月 

16 日(金)9 時～16 時(国際線) 

17 日(土)12 時～20 時(国際線) 

18 日(日)9 時半～17 時(国内線) 

平成29年 

11 月 

25 日(土)9 時～17 時半(国際線) 

26 日(日)8 時～16 時半(国際線) 

27 日(月)7 時半～16 時(国内/国際線) 

平成29年 

7 月 

28 日(金)10 時半～19 時(国際線) 

29 日(土)8 時～16 時半(国内線) 

30 日(日)8 時～16 時(国際線) 

平成29年 

12 月 

8 日(金)8 時～16 時半(国内/国際線) 

9 日(土)8 時半～17 時(国際線) 

10 日(日)8 時～16 時半(国際線) 

平成29年 

8 月 

26 日(土)9 時～17 時半(国際線) 

27 日(日)7 時半～16 時(国際線) 

28 日(月)8 時～16 時半(国内/国際線) 

平成30年 

1 月 

12 日(金)8 時～16 時半(国内/国際線) 

13 日(土)8 時半～17 時(国際線) 

14 日(日)8 時～16 時半(国際線) 

平成29年 

9 月 

22 日(金)8 時～16 時半(国内/国際線) 

23 日(土)10 時～18 時半(国際線) 

24 日(日)7 時半～16 時半(国際線) 

平成30年 

2 月 

2 日(金)8 時～16 時半(保安区域外) 

3 日(土)8 時半～17 時(保安区域外) 

4 日(日)8 時～16 時半(保安区域外) 

平成29年 

10 月 

20 日(金)8 時～16 時半(国内/国際線) 

21 日(土)10 時～18 時半(国際線) 

22 日(日)8 時～16 時半(国際線) 

平成30年 

3 月 

2 日(金)8 時～16 時半(保安区域外) 

3 日(土)8 時半～17 時(保安区域外) 

4 日(日)8 時～16 時半(保安区域外) 

※国内線・国際線：それぞれの保安区域内、保安区域外：国内線および国際線の保安区域外 

 

(6) 調査の方法 

調査員による聞き取り調査または、回答者自身がタブレット端末に直接入力した。 

調査の流れは以下のとおりである。 

 

①声掛け 

②来札の有無を確認 【スクリーニング調査】→(札幌に行っていない場合) 終了 

③(札幌に行った場合) 本調査への協力依頼 

④本調査の実施 

⑤粗品(調査のお礼)を渡して終了 
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(7) 調査項目（本調査） 

調査項目は以下のとおりである。調査票の設計にあたっては、「札幌市観光産業経済効果調査」（札

幌市）および「訪日外国人の消費動向年次報告書」（国土交通省観光庁）を参考とした。 

 

・属性（居住国・地域、年齢、旅行形態、旅行の同行者、来札回数、札幌を知ったきっかけ） 

・来札の目的 

・札幌で観光した中で特によかった場所（日中、夜間） 

・札幌で行けなかった場所やできなかったことと、その理由 

・札幌で特に印象に残っていること 

・札幌で購入して特に満足したものと購入した場所、購入できなかったもの 

・札幌での主な交通手段 

・宿泊予約時期、宿泊先を選んだ理由、宿泊数（旅行全体、札幌）、宿泊施設の種類 

・札幌に滞在している中で良くないと感じたこと 

 

(8) 調査票 

日本語、英語、中国語（繁体字、簡体字）、韓国語の 5種類の調査票を用意し、タブレット端末を用

い Web アンケートを実施した。タブレット端末での調査が困難になった場合（通信状態が悪い場合やタ

ブレット端末の電池が切れた際など）は、紙の調査票を用いた。 

なお、使用した調査票は資料編に掲載している。 

 

(9) その他 

調査実施前、調査員を対象とした内部研修を実施した。 

調査時は、調査員腕章と札幌市交付の調査員身分証のほか、国際線については税関から貸与された通

行証を携行した。 
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(10) 新千歳空港の運航状況 

調査期間中における新千歳空港の運航状況は以下のとおりである。 

 

① 国際線 

調査期間においては、新千歳空港から 9の国・地域に就航していた。 

この中で、韓国行は約 50 便以上/週で最も多く、中国、台湾、香港行は約 10 便以上/週であった。こ

れらの国・地域のほか、タイ、マレーシア、シンガポールのアジア圏と、アメリカ、ロシア行の便がそ

れぞれ 10 便未満/週の便数で就航していた。 

 

表 2 国際線の就航先および定期便の本数（途中で経由する便も含む） 

就航先 調査期間における定期便の便数/週 

韓国（釜山、ソウル、大邱） 約 50～70 便/週（月により変動し、8月のみ 70 便超） 

中国（北京、天津、上海、杭州、長沙、南京） 約 30 数便/週 

台湾（台北、高雄） 約 20 数便/週（7、8月のみ 30 便超） 

香港（香港） 約 10 数便/週 

タイ（バンコク） 約 5～7便/週 

アメリカ（ホノルル、グアム） 約 5便/週 

マレーシア（クアラルンプール） 約 4便/週 

シンガポール（シンガポール） 約 3便/週 

ロシア（ユジノサハリンスク） 約 3便/週 

資料：新千歳空港ターミナルビルホームページ掲載内容から集計 

※運休期間などにより変動があり、便数はおおよそのものである。 

 

② 国内線 

調査期間において、新千歳空港から 27 路線（季節運航路線含む）が就航していた。 

これらの路線のうち、東京、成田など 18 の空港は国際線の就航があり、国内線を利用する外国人観

光客の中には、これらの空港を経由し帰国した人もいると考えられる。 

 

表 3 国内線の就航先（平成 30 年 3 月時点） ※下線は国際線の就航がある空港 

就航先 

稚内、女満別、根室中標津、釧路、函館、青森、秋田、いわて花巻、山形、仙台、新潟、福島、小松、富

山、茨城、信州まつもと、成田、羽田、静岡、中部、伊丹、神戸、関西、岡山、広島、福岡、那覇 

資料：新千歳空港ターミナルビルホームページ、国土交通省観光庁ホームページ 

※一部、季節運航路線も含まれる 
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(11) 外国人の入込状況 ≪参考≫ 

平成 28 年度における外国人宿泊客数（北海道）は約 520 万人（延べ人数）であった。 

このうち、台湾が約 3割で最も高く、次いで中国、韓国、香港が高い。これらの国・地域を含むアジア

圏からの宿泊客で約 9割を占めている。 

 

表 4 北海道における外国人宿泊客数（延べ人数）（平成 28 年度） 

区分 実数 割合
中国 1,221,108 23.6%
韓国 740,174 14.3%
台湾 1,417,777 27.4%
香港 509,787 9.8%
その他アジア 860,688 16.6%
(シンガポール) (244,830) (4.7% )
(フィリピン) (23,694) (0.5% )
(タイ) (303,191) (5.8% )
(マレーシア) (229,545) (4.4% )
(インド) (5,472) (0.1% )
(インドネシア) (48,784) (0.9% )
(ベトナム) (5,172) (0.1% )

ロシア 9,935 0.2%
ヨーロッパ 32,277 0.6%
(イギリス) (15,610) (0.3% )
(フランス) (8,781) (0.2% )
(ドイツ) (7,886) (0.2% )

北⽶ 112,367 2.2%
(アメリカ) (96,136) (1.9% )
(カナダ) (16,231) (0.3% )

オーストラリア 93,353 1.8%
無回答 - -
その他 185,467 3.6%

計 5,182,933 100.0%
 

資料：北海道観光入込客数調査報告書（北海道） 
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(12) 為替相場の動向 ≪参考≫ 

本調査期間および過去4年間における、中国人民元と USドルの為替相場の推移は以下の通りである。 

 中国人民元については、中国人が日本で大量に買い物をする“爆買い”がブームとなった期間に含ま

れる 2015（平成 27 年）3月以降、円高が進み、調査期間は概ね 17 円/元前後で推移している。 

 US ドルについても、同時期以降円高が進み、2018（平成 30 年）2月以降は 110 円/ドルを下回ってい

る。 
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図 2 為替相場の推移[2013（平成 25）年 3 月～2018（平成 30）年 3 月の人民元、ドル] 

資料：外国為替公示相場ヒストリカルデータ（みずほ銀行） 

 

本調査期間 
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(13) 回収サンプル数 

回収サンプル数は 10 ケ月合計で 4,036 であり、月別および季節別の内訳は以下の通りである。 

 

表 5 回収サンプル数  

季節 調査場所 回収数 月別計 季節別計
春期 平成29年 6月16日 (⾦) 国際線 88

6月 6月17日 (土) 国際線 168
6月18日 (日) 国内線 47

夏期 7月28日 (⾦) 国際線 156
7月 7月29日 (土) 国際線 74

7月30日 (日) 国内線 140
8月26日 (土) 国際線 152

8月 8月27日 (日) 国際線 123
8月28日 (月) 国内線 107

秋期 9月22日 (⾦) 国内線／国際線 132
9月 9月23日 (土) 国際線 160

9月24日 (日) 国際線 139
10月20日 (⾦) 国内線／国際線 142

10月 10月21日 (土) 国際線 183
10月22日 (日) 国際線 136

冬期 11月25日 (土) 国内線／国際線 143
閑散期 11月 11月26日 (日) 国際線 165

11月27日 (月) 国際線 145
12月8日 (⾦) 国内線／国際線 150

12月 12月9日 (土) 国際線 178
12月10日 (日) 国際線 149

冬期 平成30年 1月12日 (⾦) 国内線／国際線 157
繁忙期 1月 1月13日 (土) 国際線 172

1月14日 (日) 国際線 158
2月2日 (⾦) 保安区域外 77

2月 2月3日 (土) 保安区域外 114
2月4日 (日) 保安区域外 112
3月2日 (⾦) 保安区域外 123

3月 3月3日 (土) 保安区域外 122
3月4日 (日) 保安区域外 124

303

303

369

日付

303

370

382

431

461

453

477

487

4,036平成29年6月〜平成30年3月（10ケ月）合計

752

892

930

1,159

 

※国内線・国際線：それぞれの保安区域内、保安区域外：国内線および国際線の保安区域外 
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第3章  調査結果 

3.1. 集計結果 

(1) 調査結果の見方 

 

・全体集計および季節別集計を行った。全体集計は調査期間 10 ケ月全体の集計であり、季節別

集計は、調査対象期間を春期（6月）、夏期（7・8 月）、秋期（9・10 月）、冬期閑散期（11・

12 月）、冬期繁忙期（1～3月）の 5期間に分けて行った。 

・このほか、属性別にクロス集計を行い、結果に傾向がみられた項目については、全体集計お

よび季節別集計に続き結果を掲載した。全体集計より 20%以上高い結果を中心に、そのほか傾

向がみられる結果も一部掲載した。 

・設問に対する回答割合は、回答対象者数を母数とし、「無回答」「無効回答（※設問に対し

て回答規則に反するもの）」も含んでいる。 

・各質問に対する回答割合は、すべて少数点以下第二位を四捨五入し、小数点以下第一位まで

を表示しているため、単数回答の場合でも合計が 100％にならない場合がある。 

・複数回答の質問では、回答者数を母数としているため、回答割合の合計が 100％を超える場合

がある。 

 

 

 

(2) 集計結果 

各質問の集計結果を次ページ以降に示す。 
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問１ 属性 

(1) 居住地（国・地域）<当てはまるもの 1つ> 

全体では、「中国」が約 3割、「韓国」および「台湾」がそれぞれ約 2割、「香港」が約 1割を占め

ており、直行便数が約 10 便以上/週の国・地域が高くなっている。また、これらの国・地域に「その他

アジア」を合わせたアジア圏が約 9割を占めている。 

季節別でみても、順位の入れ替わりがあるものの、全ての季節において上位 4か国・地域は「中国」

「韓国」「台湾」「香港」であり、アジア圏が約 9割を占めている。 

 

27.4%
21.3%

19.6%
14.8%

7.5%
2.9%
2.7%
2.1%

0.9%
0.3%
0.3%
0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国
韓国
台湾

その他アジア
香港
北⽶

オセアニア
ヨーロッパ

日本
ロシア
その他
無回答

n=4,036
【全体】

 

36.6%
19.8%

13.2%
11.2%

8.6%
4.6%

1.7%
1.7%
1.0%
1.0%

0.0%
0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

台湾
中国
香港

その他アジア
韓国
北⽶

ロシア
ヨーロッパ
オセアニア

日本
その他
無回答

n=303
【6月】

 

 

27.4%
21.3%

19.6%
7.5%

5.0%
4.3%
3.6%

2.4%
2.2%

0.9%
0.9%
0.8%
0.7%
0.4%
0.4%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%
0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国
韓国
台湾
香港

マレーシア
タイ

シンガポール
オーストラリア

アメリカ
その他ヨーロッパ

日本
フィリピン

カナダ
イギリス

ドイツ
インドネシア

ロシア
ベトナム
フランス

インド
その他アジア

その他オセアニア
アフリカ

中南⽶
無回答

n=4,036
【全体】

 

36.6%
19.8%

13.2%
8.6%

6.9%
4.0%

2.6%
1.7%
1.0%
1.0%
0.7%
0.7%
0.7%
0.7%
0.7%
0.3%
0.3%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

台湾
中国
香港
韓国

シンガポール
アメリカ

タイ
ロシア

オーストラリア
日本

フィリピン
インドネシア

イギリス
その他ヨーロッパ

カナダ
マレーシア

ドイツ
インド

ベトナム
その他アジア

フランス
中南⽶

アフリカ
その他オセアニア

無回答

n=303
【6月】

 

図 3 居住地（全体・6 月） 上段：国・地域を一部集約し集計/下段：国・地域内訳詳細 

※集約した国・地域の内訳は次ページ下段に記載 
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26.5%
25.1%

21.1%
12.4%

6.0%
3.6%

2.7%
0.9%
0.8%
0.1%
0.7%
0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国
韓国
台湾

その他アジア
香港
北⽶

ヨーロッパ
日本

オセアニア
ロシア
その他
無回答

n=752
【7・8月】

 

25.8%
21.5%

20.3%
13.9%

8.9%
3.5%
2.9%

1.8%
0.9%
0.2%
0.1%
0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

韓国
中国
台湾

その他アジア
香港
北⽶

ヨーロッパ
日本

オセアニア
ロシア
その他
無回答

n=892【9・10月】

 

 

26.5%
25.1%

21.1%
6.0%

4.0%
3.5%
3.1%
2.9%

1.5%
0.9%
0.7%
0.7%
0.5%
0.5%
0.5%
0.5%
0.5%
0.4%
0.3%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国
韓国
台湾
香港
タイ

マレーシア
アメリカ

シンガポール
その他ヨーロッパ

日本
フィリピン

オーストラリア
インド

インドネシア
フランス

カナダ
アフリカ

ドイツ
イギリス
ベトナム

その他アジア
ロシア
中南⽶

その他オセアニア
無回答

n=752
【7・8月】

  

25.8%
21.5%

20.3%
8.9%
8.4%

3.3%
3.0%

1.8%
1.3%
1.1%
0.8%
0.8%
0.6%
0.4%
0.4%
0.3%
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.0%
0.0%
0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

韓国
中国
台湾
香港

マレーシア
タイ

アメリカ
日本

その他ヨーロッパ
シンガポール

ドイツ
オーストラリア

インド
イギリス

カナダ
フランス
ベトナム

その他アジア
ロシア

インドネシア
アフリカ

その他オセアニア
フィリピン

中南⽶
無回答

n=892【9・10月】

 

 

図 4 居住地（7・8 月、9・10 月） 上段：国・地域を一部集約し集計/下段：国・地域内訳詳細 

 

 

集約した国・地域の内訳 

その他アジア：シンガポール、フィリピン、タイ、マレーシア、インド、インドネシア、ベトナム、その他アジアの

合計 

ヨーロッパ：イギリス、フランス、ドイツ、その他ヨーロッパの合計 

北米：アメリカ、カナダの合計 

オセアニア：オーストラリア、その他オセアニアの合計 

その他：アフリカ、中南米の合計 
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26.6%
22.7%
22.6%

18.4%
6.2%

1.1%
0.6%
0.5%
0.5%
0.1%
0.3%
0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国
韓国
台湾

その他アジア
香港
北⽶
日本

ヨーロッパ
オセアニア

ロシア
その他
無回答

n=930【11・12月】

 

26.6%
22.7%
22.6%

18.4%
6.2%

1.1%
0.6%
0.5%
0.5%
0.1%
0.3%
0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国
韓国
台湾

その他アジア
香港
北⽶
日本

ヨーロッパ
オセアニア

ロシア
その他
無回答

n=1,159【1~3月】

 

 

26.6%
22.7%
22.6%

6.7%
6.2%
5.8%

4.2%
0.9%
0.6%
0.6%
0.5%
0.5%
0.4%
0.3%
0.3%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国
韓国
台湾
タイ
香港

マレーシア
シンガポール

ベトナム
カナダ

日本
その他ヨーロッパ

オーストラリア
アメリカ

フィリピン
その他アジア

アフリカ
インド

インドネシア
ロシア
中南⽶

イギリス
フランス

ドイツ
その他オセアニア

無回答

n=930【11・12月】

 

35.1%
17.7%

11.3%
7.0%
6.7%

4.5%
3.9%
3.9%

2.1%
2.0%

0.9%
0.9%
0.6%
0.6%
0.6%
0.4%
0.4%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.1%
0.0%
0.0%
0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国
韓国
台湾
香港

オーストラリア
シンガポール

タイ
マレーシア

アメリカ
フィリピン

カナダ
イギリス

ドイツ
その他ヨーロッパ
その他オセアニア

インドネシア
フランス

ロシア
中南⽶

その他アジア
日本

ベトナム
インド

アフリカ
無回答

n=1,159【1~3月】

 

 

図 5 居住地（11・12 月、1～3 月） 上段：国・地域を一部集約/下段：国・地域内訳詳細 

※集約した国・地域の内訳は前ページ下段に記載 
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① 外国人宿泊客内訳（国・地域）との比較 ≪参考≫ 

「中国」「韓国」「台湾」「香港」は、北海道での宿泊客の国・地域においても上位を占め、「その

他アジア」を合わせてアジア圏からの外国人客数は約 8割となっている。以下、北米、オーストラリア、

ヨーロッパ、ロシアと続き、本調査の回答者内訳と概ね同様の傾向となっている。 

 

 

27.4%

21.3%

19.6%

14.5%

7.5%

2.9%

2.4%

1.2%

0.3%

2.6%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国

韓国

台湾

その他アジア

香港

北⽶

オーストラリア

ヨーロッパ

ロシア

その他

無回答

n=4,036 

  

27.4%

23.6%

16.6%

14.3%

9.8%

2.2%

1.8%

0.6%

0.2%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

台湾

中国

その他アジア

韓国

香港

北⽶

オーストラリア

ヨーロッパ

ロシア

その他

n=5,182,933 

 

 

図 6 外国人宿泊客内訳（国・地域）との比較 

資料：北海道観光入込客数調査報告書（北海道） 

 

集約した国・地域の内訳 

その他アジア：シンガポール、フィリピン、タイ、マレーシア、インド、インドネシア、ベトナムの合計 

ヨーロッパ：イギリス、フランス、ドイツ 

北米：アメリカ、カナダ 

その他：中国、韓国、台湾、香港、その他アジア、ヨーロッパ、北米、ロシア、オーストラリア以外の国・地域 

※北海道観光入込客数調査報告書における区分に合わせて集計（集約の内訳が P12 と一部異なる） 

 

【本調査回答者の居住地（国・地域）】 【北海道における外国人宿泊客の国・地域（H28 年度）】 
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② ≪参考≫ 各月における外国人宿泊客数内訳（国・地域）との比較 

一年を通し、中国、韓国、台湾、香港は、本調査への回答者数および宿泊客数が他の国・地域と比べ

て多くなっている。オーストラリアの宿泊客数は、一年の中で 1～3 月が比較的多い時期であり、本調

査への回答者数も同時期に多くなっている。 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

中国 韓国 台湾 香港

その他アジア ロシア ヨーロッパ 北⽶

オーストラリア その他

（人）

 

0

50,000

100,000

150,000

200,000

250,000

4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

中国 韓国 台湾 香港

その他アジア ロシア ヨーロッパ 北⽶

オーストラリア その他

（人）

 

図 7 各月における外国人観光客の居住地の比較 

資料：北海道観光入込客数調査報告書（北海道） 

集約した国・地域の内訳 

その他アジア：シンガポール、フィリピン、タイ、マレーシア、インド、インドネシア、ベトナムの合計 

ヨーロッパ：イギリス、フランス、ドイツ 

北米：アメリカ、カナダ 

その他：中国、韓国、台湾、香港、その他アジア、ヨーロッパ、北米、ロシア、オーストラリア以外の国・地域 

※P14 同様に、北海道観光入込客数調査報告書における区分に合わせて集計（集約の内訳が P12 と一部異なる） 

【本調査回答者の居住地（国・地域）】 

【北海道における外国人宿泊客の国・地域（H２８年度）】 
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(2) 性別【当てはまるもの 1つ】 

全体では、「男性」「女性」がそれぞれ約 5割ずつである。 

季節別でみても、概ね同様の傾向である。 

45.9%

50.9%

49.9%

51.5%

51.9%

50.7%

54.1%

48.5%

48.9%

47.2%

47.3%

48.4%

0.1%

0.0%

0.5%

1.1%

1.3%

0.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3月

（n=1,159）

11、12月

（n=930）

9、10月

（n=892）

7、8月

（n=752）

6月

（n=303）

全体

（n=4,036）

男性 女性 その他 無回答

 

図 8 性別（全体、季節別） 

 

■居住地（国・地域）別 

アジアおよび日本は「男性」「女性」がおおむね半分ずつであるが、それ以外の国・地域は「男性」

が「女性」と比べて高い。 

 

表 6 性別（全体の居住地別） 

回
答
数

男
性

⼥
性

そ
の
他

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 51% 48% 0% 1% 100%

中国 1,105 47% 52% 0% 1% 100%

韓国 861 52% 47% 0% 1% 100%

台湾 792 50% 49% 0% 1% 100%

香港 303 52% 46% 0% 2% 100%

その他アジア 596 46% 54% 0% 0% 100%

ロシア 13 62% 38% 0% 0% 100%

ヨーロッパ 85 76% 21% 1% 1% 100%

北⽶ 117 65% 35% 0% 0% 100%

オセアニア 107 70% 30% 0% 0% 100%

日本 35 54% 46% 0% 0% 100%

その他 13 69% 31% 0% 0% 100%

無回答 9 33% 22% 0% 44% 100%

区分

国
・
地
域
別

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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(3) 年代【当てはまるもの 1つ】 

全体では、「20 代」「30 代」がそれぞれ約 3割、「40 代」が約 2割を占めている。 

季節別でみても、全ての季節において「20 代」「30 代」が高く、1～3月は特に高い。 

5.3%

4.4%

2.1%
10.2%

6.3%

5.4%

37.8%

33.9%

28.7%

26.1%

27.4%

31.9%

36.7%

31.4%

30.2%

25.1%

23.8%

30.9%

14.4%

17.2%

19.1%

21.8%

16.8%

17.6%

4.3%

9.5%

12.0%

10.9%

14.5%

9.2%

1.3%

3.3%

5.9%

4.1%

9.2%

3.9%

0.3%

1.7%

1.6%

1.7%

0.9%

0.3%

0.3%

0.1%

0.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3月

（n=1,159）

11、12月

（n=930）

9、10月

（n=892）

7、8月

（n=752）

6月

（n=303）

全体

（n=4,036）

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答

 

図 9 年代（全体、季節別） 

 

(4) 旅行形態【当てはまるもの 1つ】 

全体では、「団体パッケージ」「個人旅行パッケージ」「個人手配」がそれぞれ約 3割を占めている。 

季節別では、1～3月は「団体パッケージ」が他の季節と比べて低く、「個人旅行パッケージ」「個人

手配」は高くなっている。 

18.9%

37.7%

32.7%

32.7%

42.2%

30.6%

41.1%

29.5%

28.0%

33.1%

29.4%

33.2%

38.6%

30.2%

34.0%

31.4%

26.4%

33.4%

1.3%

2.0%

4.3%

2.5%

1.0%

2.3%

0.2%

0.5%

1.0%

0.3%

1.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3月

（n=1,159）

11、12月

（n=930）

9、10月

（n=892）

7、8月

（n=752）

6月

（n=303）

全体

（n=4,036）

団体パッケージ 個人旅行パッケージ 個人手配 その他 無回答

 

図 10 旅行形態（全体、季節別） 

※団体パッケージ：旅行会社等が企画した団体ツアーに参加する形態 

※個人旅行パッケージ：往復航空（船舶）券と宿泊等がセットになった個人旅行向けパッケージ商品を利用する形態 

※個人手配：往復航空（船舶）券や宿泊等を個別に手配する形態 
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■居住地（国・地域）別 

台湾は「団体パッケージ」が、中国および香港は「個人旅行パッケージ」が、韓国、その他アジア、

ヨーロッパ、北米、オセアニアは「個人手配」が、他の国・地域と比べてそれぞれ高い。 

 

表 7 旅行形態（全体の居住地別） 

回
答
数

団
体
パ
ッ
ケ
ー
ジ

個
人
旅
⾏
パ
ッ
ケ
ー
ジ

個
人
手
配

そ
の
他

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 31% 33% 33% 2% 1% 100%

中国 1,105 31% 60% 7% 1% 0% 100%

韓国 861 28% 15% 54% 2% 1% 100%

台湾 792 55% 27% 16% 1% 1% 100%

香港 303 18% 64% 17% 1% 0% 100%

その他アジア 596 22% 16% 57% 4% 0% 100%

ロシア 13 23% 8% 62% 8% 0% 100%

ヨーロッパ 85 1% 6% 79% 14% 0% 100%

北⽶ 117 17% 8% 69% 5% 1% 100%

オセアニア 107 6% 7% 84% 2% 1% 100%

日本 35 9% 17% 60% 14% 0% 100%

その他 13 0% 15% 85% 0% 0% 100%

無回答 9 22% 33% 11% 0% 33% 100%

区分

国
・
地
域
別

  

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い
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■年代別 

50 代以上は「団体パッケージ」が 5割以上を占めている。 

 

表 8 旅行形態（全体の年代別） 

回
答
数

団
体
パ
ッ
ケ
ー
ジ

個
人
旅
⾏
パ
ッ
ケ
ー
ジ

個
人
手
配

そ
の
他

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 31% 33% 33% 2% 1% 100%

10代 217 42% 27% 29% 1% 0% 100%

20代 1,288 22% 37% 38% 3% 0% 100%

30代 1,247 26% 35% 36% 3% 0% 100%

40代 712 35% 32% 30% 2% 0% 100%

50代 371 51% 25% 22% 1% 1% 100%

60代 158 51% 20% 27% 1% 1% 100%

70代以上 35 69% 11% 17% 3% 0% 100%

無回答 8 0% 13% 13% 0% 75% 100%

年
代

区分

 

 

■同行者別 

同行者なし（一人旅）および恋人は、「個人手配」が約半数、仕事関係者は「団体パッケージ」が約

6割を占めている。 

 

表 9 旅行形態（全体の同行者別） 

回
答
数

団
体
パ
ッ
ケ
ー
ジ

個
人
旅
⾏
パ
ッ
ケ
ー
ジ

個
人
手
配

そ
の
他

無
回
答

全体 割合 4,036 31% 33% 33% 2% 1%

同⾏者なし（⼀人旅） 393 10% 26% 55% 8% 1%

夫婦 1,021 37% 38% 24% 0% 1%

家族（夫婦以外） 1,367 39% 30% 30% 1% 0%

友人・知人 1,116 22% 40% 36% 1% 0%

恋人 288 13% 39% 48% 0% 0%

仕事関係者 224 61% 9% 14% 15% 1%

その他 36 67% 11% 8% 14% 0%

区分

同
⾏
者
※
複
数
可

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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(5) 同行者【当てはまるもの全て】 

全体では、「夫婦」「家族（夫婦以外）」「友人・知人」がそれぞれ約 3割である。そのほか、「同

行者なし(一人旅)」「恋人」「仕事関係者」はそれぞれ約 1割となっている。 

季節別でみても、順番の入れ替わりはあるものの、全ての季節において「夫婦」「家族（夫婦以外）」

「友人・知人」が上位となっている。 

 

33.9%
27.7%

25.3%
9.7%

7.1%
5.6%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族（夫婦以外）
友人・知人

夫婦
同⾏者なし（⼀人旅）

恋人
仕事関係者

その他

n=4,036【全体】

 

42.6%25.4%
21.1%

8.6%
7.9%

4.0%
0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族（夫婦以外）
夫婦

友人・知人
仕事関係者

同⾏者なし（⼀人旅）
恋人

その他

n=303【6月】

 

 

 

49.9%
24.3%

20.3%

9.3%

4.0%

3.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族（夫婦以外）

夫婦

友人・知人

同⾏者なし（⼀人旅）

恋人

仕事関係者

その他

n=752
【7・8月】

 

26.0%

25.7%

24.9%

14.0%

9.3%

5.2%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

夫婦

家族（夫婦以外）

友人・知人

同⾏者なし（⼀人旅）

仕事関係者

恋人

その他

n=892
【9・10月】

 

 

 

30.8%

28.8%

26.6%

8.4%

8.2%

6.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族（夫婦以外）

友人・知人

夫婦

恋人

同⾏者なし（⼀人旅）

仕事関係者

その他

n=930【11・12月】

 

35.3%

30.0%

24.3%

10.5%

8.5%

2.5%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人・知人

家族（夫婦以外）

夫婦

恋人

同⾏者なし（⼀人旅）

仕事関係者

その他

n=1,159【1~3月】

 

 

図 11 同行者（全体、季節別） 
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■居住地（国・地域）別 

ヨーロッパ、北米、日本は「同行者なし（一人旅）」が他の国・地域と比べて高い。アジア圏および

オセアニアは「家族」（「夫婦」「家族（夫婦以外）」の合計）が、約 5割以上を占めている。 

 

表 10 同行者（全体の居住地別） 

回
答
数

同
⾏
者
な
し
（
一
人
旅
）

夫
婦

家
族
（
夫
婦
以
外
）

友
人
・
知
人

恋
人

仕
事
関
係
者

そ
の
他

全体 割合 4,036 10% 25% 34% 28% 7% 6% 1%

中国 1,105 6% 32% 30% 33% 5% 6% 1%

韓国 861 13% 16% 33% 26% 6% 7% 1%

台湾 792 6% 31% 40% 23% 7% 6% 1%

香港 303 6% 32% 34% 28% 10% 2% 0%

その他アジア 596 7% 17% 44% 29% 8% 4% 1%

ロシア 13 31% 15% 15% 38% 23% 0% 0%

ヨーロッパ 85 40% 18% 13% 13% 11% 7% 1%

北⽶ 117 25% 30% 15% 26% 9% 4% 2%

オセアニア 107 14% 26% 31% 31% 15% 0% 0%

日本 35 49% 6% 17% 20% 9% 6% 3%

その他 13 46% 8% 8% 0% 15% 15% 15%

無回答 9 0% 11% 11% 33% 11% 0% 0%

区分

国
・
地
域
別

 

 

■年代別 

10 代は「家族（夫婦以外）」が約 8 割を占める。「夫婦」は年代が上がるにつれて高くなっており、

70 代以上では約半数を占める。 

 

表 11 同行者（全体の年代別） 

回
答
数

同
⾏
者
な
し
（
一
人
旅
）

夫
婦

家
族
（
夫
婦
以
外
）

友
人
・
知
人

恋
人

仕
事
関
係
者

そ
の
他

全体 割合 4,036 10% 25% 34% 28% 7% 6% 1%

10代 217 2% 0% 84% 20% 0% 1% 1%

20代 1,288 13% 10% 30% 35% 13% 4% 1%

30代 1,247 11% 33% 25% 27% 7% 6% 1%

40代 712 8% 36% 38% 22% 3% 7% 1%

50代 371 6% 38% 37% 25% 1% 7% 1%

60代 158 6% 41% 36% 22% 2% 4% 1%

70代以上 35 6% 51% 37% 11% 0% 0% 3%

無回答 8 0% 25% 13% 13% 0% 0% 0%

区分

年
代

 
全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い



 

-  22 - 

(6) 来札回数【当てはまるもの 1つ】 

全体では、「初めて」が約 7 割で最も高い。2 回目以上のリピーターは約 3 割となっている。割合は

低いものの、「6回目以上」もみられる。 

季節別でみても、概ね同様の傾向がみられる。 

75.3%

76.6%

70.2%

75.4%

77.6%

74.7%

14.1%

14.7%

16.7%

12.9%

11.9%

14.4%

3.9%

3.2%

5.6%

3.6%

5.6%

4.2%

2.2%

1.4%

2.0%

2.8%

2.0%

2.1%

0.9%

1.2%

0.9%

1.9%

0.3%

1.1%

3.5%

2.6%

3.9%

3.3%

2.0%

3.2%

0.2%

0.3%

0.7%

0.1%

0.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3月

（n=1,159）

11、12月

（n=930）

9、10月

（n=892）

7、8月

（n=752）

6月

（n=303）

全体

（n=4,036）

初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目以上 無回答

 

図 12 来札回数（全体、季節別） 
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(7) 札幌を知ったきっかけ【当てはまるもの 1つ】 

全体では、「今回または以前に、旅行について情報収集する中で知った」が約 3割で最も高く、次い

で「家族や知人、友人との会話を通じて知った」「自分の趣味や興味があること（旅行以外）を通じて

知った」がそれぞれ約 2割となっている。 

季節別でみても、順番の入れ替わりはあるものの、全ての季節において「今回または以前に、旅行に

ついて情報収集する中で知った」が最も高く、上位は同じである。また、「TV 番組や映画を見て知った」

「インターネットサイトやスマートフォンアプリを見て知った」がそれぞれ約 1 割みられる（6 月を除

く）。 

 

33.1%

15.7%

15.5%

7.6%

6.9%

6.1%

4.7%

4.0%

2.9%

1.1%

1.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

① 今回または以前に、旅⾏について情報収集する中で知った

⑧ 家族や知人、友人との会話を通じて知った

② ⾃分の趣味や興味があること（旅⾏以外）を通じて知った

⑦ TV番組や映画を⾒て知った

⑥ ①、②、③以外で、インターネットサイトやスマートフォンアプリを⾒て知った

③ ⾃分の仕事を通じて知った

⑤ ①、②、③以外で、ブログやSNSを⾒て知った

④ ①、②、③以外で、新聞や書籍、雑誌を⾒て知った

⑩ きっかけは覚えていない

⑨ 学校で知った、習った

⑪ その他

無回答

n=4,036【全体】

 

28.7%

23.1%

12.9%

8.3%

5.3%

5.0%

3.6%

2.6%

2.6%

1.3%

3.0%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

① 今回または以前に、旅⾏について情報収集する中で知った

⑧ 家族や知人、友人との会話を通じて知った

② ⾃分の趣味や興味があること（旅⾏以外）を通じて知った

⑦ TV番組や映画を⾒て知った

③ ⾃分の仕事を通じて知った

⑩ きっかけは覚えていない

⑥ ①、②、③以外で、インターネットサイトやスマートフォンアプリを⾒て知った

④ ①、②、③以外で、新聞や書籍、雑誌を⾒て知った

⑤ ①、②、③以外で、ブログやSNSを⾒て知った

⑨ 学校で知った、習った

⑪ その他

無回答

n=303【6月】

 

図 13 札幌を知ったきっかけ（全体、6 月） 
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31.5%

20.2%

12.6%

8.1%

5.7%

4.9%

4.5%

4.3%

4.1%

1.1%

1.7%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

① 今回または以前に、旅⾏について情報収集する中で知った

⑧ 家族や知人、友人との会話を通じて知った

② ⾃分の趣味や興味があること（旅⾏以外）を通じて知った

⑥ ①、②、③以外で、インターネットサイトやスマートフォンアプリを⾒て知った

⑦ TV番組や映画を⾒て知った

③ ⾃分の仕事を通じて知った

④ ①、②、③以外で、新聞や書籍、雑誌を⾒て知った

⑩ きっかけは覚えていない

⑤ ①、②、③以外で、ブログやSNSを⾒て知った

⑨ 学校で知った、習った

⑪ その他

無回答

n=752【7・8月】

 

35.0%

13.9%

13.8%

9.2%

6.8%

6.4%

4.4%

4.3%

2.4%

0.9%

2.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

① 今回または以前に、旅⾏について情報収集する中で知った

② ⾃分の趣味や興味があること（旅⾏以外）を通じて知った

⑧ 家族や知人、友人との会話を通じて知った

③ ⾃分の仕事を通じて知った

⑦ TV番組や映画を⾒て知った

⑥ ①、②、③以外で、インターネットサイトやスマートフォンアプリを⾒て知った

④ ①、②、③以外で、新聞や書籍、雑誌を⾒て知った

⑤ ①、②、③以外で、ブログやSNSを⾒て知った

⑩ きっかけは覚えていない

⑨ 学校で知った、習った

⑪ その他

無回答

n=892【9・10月】

 

図 14 札幌を知ったきっかけ（7・8 月、9・10 月） 
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35.8%

15.3%

12.8%

8.6%

6.8%

6.6%

5.4%

4.2%

2.3%

1.1%

1.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

① 今回または以前に、旅⾏について情報収集する中で知った

② ⾃分の趣味や興味があること（旅⾏以外）を通じて知った

⑧ 家族や知人、友人との会話を通じて知った

⑦ TV番組や映画を⾒て知った

⑥ ①、②、③以外で、インターネットサイトやスマートフォンアプリを⾒て知った

③ ⾃分の仕事を通じて知った

⑤ ①、②、③以外で、ブログやSNSを⾒て知った

④ ①、②、③以外で、新聞や書籍、雑誌を⾒て知った

⑩ きっかけは覚えていない

⑨ 学校で知った、習った

⑪ その他

無回答

n=930【11・12月】

 

31.6%

19.5%

14.8%

8.4%

7.5%

5.3%

4.5%

3.6%

2.4%

1.2%

1.0%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

① 今回または以前に、旅⾏について情報収集する中で知った

② ⾃分の趣味や興味があること（旅⾏以外）を通じて知った

⑧ 家族や知人、友人との会話を通じて知った

⑦ TV番組や映画を⾒て知った

⑥ ①、②、③以外で、インターネットサイトやスマートフォンアプリを⾒て知った

⑤ ①、②、③以外で、ブログやSNSを⾒て知った

③ ⾃分の仕事を通じて知った

④ ①、②、③以外で、新聞や書籍、雑誌を⾒て知った

⑩ きっかけは覚えていない

⑨ 学校で知った、習った

⑪ その他

無回答

n=1,159【1~3月】

 

図 15 札幌を知ったきっかけ（11・12 月、1～3 月） 
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●「自分の趣味や興味があること（旅行以外）」の内訳  ※( )の中は、2人以上の場合の回答者数 

全体では、スポーツ、自然、文化、食など、多様な回答がみられる。 

季節別では、1～3月は「ウィンタースポーツ（スキー、スノーボード）」の回答者数が 82 人となり、

他の季節と比べて特に多い。 

 

表 12 札幌を知ったきっかけ「自分の趣味や興味があること（旅行以外）」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

6 月 日本の文化・歴史等(3）、登山・ハイキング、ウィンタースポーツ、モーターサイクル、

野球、花見、撮影、ウィスキー、食 

7・8 月 ハイキング(4)、自然・風景(4)、マラソン(4)、ウィンタースポーツ(4)、ゴルフ(2)、写真

(2)、コンサート(2)、読書(2)、アニメ・漫画、アイドル、野球、ジョギング、スポーツ、

温泉、ビール、食、日本語 

9・10 月 日本の文化・歴史等(4)、自然・風景(3)、野球(3)、ウィンタースポーツ(3)、ゴルフ(2)、

スキー(2)、アニメ・漫画(2)、日本語(2)、食(2)、釣り、サッカー、アイドル、ビール、

北海道 

11・12 月 ウィンタースポーツ(5)、写真(3)、日本の文化・歴史等(3)、アニメ・漫画(2)、冬、雪、

映画、ゲーム、ファッション、日本語、カニ 

1～3 月 ウィンタースポーツ（スキー、スノーボード）(82)、雪(4)、食(4)、スポーツ(3)、写真(3)、

アニメ・漫画(2)、インターネット(2)、日本の文化・歴史等(2)、野球(2)、日本のドラマ、

読書、初音ミク、ロリータ、温泉、北海道、日本語、木工業 

 

●「その他」の内訳  ※( )の中は、2人以上の場合の回答者数 

全体では、ビジネスや留学、学校や会社での旅行などの回答がみられる。 

季節別の傾向は特にみられない。 

表 13 札幌を知ったきっかけ「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

6 月 オリンピック、社員旅行 

7・8 月 仕事、結婚式、修学旅行、社員旅行、札幌近郊に居住していたため 

9・10 月 配偶者・恋人が日本出身(3)、仕事 

11・12 月 留学(2)、社員旅行 

1～3 月 仕事、新千歳空港から近かったため 
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問２ 札幌に来た目的 

問２ 来札した目的は何ですか。（主なもの３つまで) 

全体では、「観光地巡り」が約 7割で最も高く、次いで「自然体験」が約 4割、「飲食」「買い物」

がそれぞれ約 3割、「温泉」が約 2割となっている。 

季節別でみても、全ての季節において「観光地めぐり」が最も高く、この他「自然体験」「飲食」「買

い物」「温泉」が上位であり、それぞれ約 2割以上となっている。また、1～3月は、「スポーツ（観戦

含む）」が約 2割で他の季節と比べて高い。 

 

69.8%
37.8%

31.2%
29.8%

23.3%
10.4%

8.0%
5.5%

3.4%
1.0%
0.7%
0.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光地巡り
⾃然体験

飲食
買い物

温泉
夜景

スポーツ（観戦含む）
札幌の暮らしを体験

ビジネス
映画、テレビ、アニメ関連

芸術鑑賞、コンサート
治療、検診

その他

n=4,036
【全体】

 

80.2%
38.0%

34.0%
30.0%

26.4%
10.2%

8.3%
1.3%
1.3%
1.0%

0.0%
0.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光地巡り
⾃然体験

買い物
飲食
温泉
夜景

札幌の暮らしを体験
映画、テレビ、アニメ関連

ビジネス
スポーツ（観戦含む）

治療、検診
芸術鑑賞、コンサート

その他

n=303
【6月】

 

図 16 札幌に来た目的（全体、6 月） 
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35.4%

33.4%
27.4%

19.8%
5.9%
5.5%
4.9%

3.1%
1.3%

0.0%
0.0%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光地巡り
⾃然体験

飲食
買い物

温泉
札幌の暮らしを体験

夜景
ビジネス

スポーツ（観戦含む）
芸術鑑賞、コンサート

治療、検診
映画、テレビ、アニメ関連

その他

n=752
【7・8月】

 

 

69.3%
38.8%

30.0%
25.9%

20.4%
10.1%

7.0%
4.4%

1.8%
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図 17 札幌に来た目的（7・8 月、9・10 月） 
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図 18 札幌に来た目的（11・12 月、1～3 月） 
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●「その他」の内訳  ※( )の中は、2人以上の場合の回答者数 

全体では、「親族や知人に会うこと」が多くみられる。そのほか、「結婚式」「会議」「留学・勉強」

「ボランティア活動」などがみられる。 

季節別では、特に傾向はみられない。 

 

表 14 札幌に来た目的「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

6 月 お祭り、親族や知人に会うこと、会議、結婚、留学、居住 

7・8 月 親族や知人に会うこと(6)、結婚式(4)、留学・勉強(4)、会議(3)、アイヌ民族に会うこと、

ボランティア活動、医療関係のワークショップおよび会議への参加、学会、自衛隊との防

衛訓練 

9・10 月 親族や知人に会うこと(5)、家族旅行(3)、結婚式(3)、学会(2)、札幌聖殿訪問(3)、安藤忠

雄の建物を見ること(2)、会議、留学・勉強 

11・12 月 親族や知人に会うこと(5)、カフェのコーヒーの味を堪能すること、北海道大学、留学 

1～3 月 旅程上の通過地点(2)、留学・勉強(2)、ボランティア活動、結婚ビザ取得 
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■居住地（国・地域）別 

ヨーロッパ、北米、オセアニアは「スポーツ（観戦含む）」が他の国・地域と比べて高く、特に 1～3

月が高い。 

そのほか全体では、「観光地めぐり」「自然体験」「買い物」「夜景」は概ねアジア圏が他の国・地

域と比べて高い傾向がみられる。 

表 15 札幌に来た目的（全体の居住地別） 

回
答
数

観
光
地
巡
り

自
然
体
験

買
い
物

夜
景

飲
食

ス
ポ
ー
ツ
（
観
戦
含
む
）

温
泉

治
療
、
検
診

芸
術
鑑
賞
、
コ
ン
サ
ー
ト

映
画
、
テ
レ
ビ
、
ア
ニ
メ
関
連

札
幌
の
暮
ら
し
を
体
験

ビ
ジ
ネ
ス

そ
の
他

全体 割合 4,036 70% 38% 30% 10% 31% 8% 23% 0% 1% 1% 6% 3% 2%

中国 1,105 69% 46% 34% 9% 31% 4% 25% 1% 1% 2% 5% 2% 1%

韓国 861 75% 22% 23% 10% 35% 4% 29% 0% 0% 0% 4% 4% 2%

台湾 792 72% 42% 31% 15% 32% 6% 24% 0% 1% 0% 7% 3% 1%

香港 303 75% 45% 41% 12% 40% 8% 22% 0% 1% 1% 2% 2% 0%

その他アジア 596 72% 43% 36% 11% 27% 10% 17% 0% 1% 1% 8% 2% 3%

ロシア 13 62% 38% 38% 0% 23% 38% 23% 8% 8% 15% 0% 8% 0%

ヨーロッパ 85 45% 29% 5% 5% 16% 21% 18% 0% 1% 0% 5% 22% 14%

北⽶ 117 60% 22% 13% 6% 25% 21% 17% 0% 1% 0% 6% 10% 9%

オセアニア 107 36% 27% 10% 5% 21% 56% 11% 0% 0% 1% 5% 3% 5%

日本 35 54% 23% 17% 9% 37% 6% 20% 0% 3% 3% 6% 14% 17%

その他 13 31% 15% 15% 0% 0% 31% 8% 0% 8% 0% 8% 23% 23%

無回答 9 44% 22% 11% 11% 11% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 0%

区分

国
・
地
域
別

 

表 16 札幌に来た目的（1～3 月の居住地別） 

回
答
数

観
光
地
巡
り

自
然
体
験

買
い
物

夜
景

飲
食

ス
ポ
ー
ツ
（
観
戦
含
む
）

温
泉

治
療
、
検
診

芸
術
鑑
賞
、
コ
ン
サ
ー
ト

映
画
、
テ
レ
ビ
、
ア
ニ
メ
関
連

札
幌
の
暮
ら
し
を
体
験

ビ
ジ
ネ
ス

そ
の
他

全体 割合 1,159 65% 41% 30% 9% 29% 21% 23% 1% 1% 1% 5% 1% 1%

中国 407 69% 48% 36% 9% 31% 9% 25% 1% 1% 2% 4% 0% 1%

韓国 205 74% 26% 28% 10% 34% 9% 35% 0% 0% 0% 3% 1% 1%

台湾 131 69% 53% 31% 9% 35% 20% 21% 1% 0% 0% 9% 1% 1%

香港 81 64% 48% 40% 12% 38% 23% 19% 0% 0% 1% 5% 2% 0%

シンガポール 174 67% 46% 30% 10% 24% 26% 14% 0% 1% 1% 7% 2% 1%

ロシア 4 0% 25% 25% 0% 25% 75% 25% 25% 0% 0% 0% 0% 0%

ヨーロッパ 29 41% 38% 7% 7% 10% 55% 31% 0% 0% 0% 3% 0% 3%

北⽶ 35 40% 20% 14% 14% 23% 60% 9% 0% 3% 0% 6% 0% 0%

オセアニア 85 28% 24% 8% 4% 19% 66% 11% 0% 0% 1% 2% 1% 2%

日本 3 100% 0% 0% 0% 33% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 0% 0%

その他 4 50% 0% 25% 0% 0% 50% 25% 0% 25% 0% 25% 25% 0%

無回答 1 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

国
・
地
域
別

区分

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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■来札回数別 

回数が増えるにつれて「観光地巡り」が低くなり、「スポーツ（観戦含む）」は高くなっている。特

に 1～3 月はその傾向が強く、来札回数が 3 回目以上の外国人客は「観光地巡り」が 5 割を下回り、反

対に「スポーツ（観戦含む）」が 5割以上と高くなっている。 

そのほか全体では、6回目以上は 5回目以下と比べて「ビジネス」が高い。 

 

表 17 札幌に来た目的（全体の来札回数別） 

回
答
数

観
光
地
巡
り

自
然
体
験

買
い
物

夜
景

飲
食

ス
ポ
ー
ツ
（
観
戦
含
む
）

温
泉

治
療
、
検
診

芸
術
鑑
賞
、
コ
ン
サ
ー
ト

映
画
、
テ
レ
ビ
、
ア
ニ
メ
関
連

札
幌
の
暮
ら
し
を
体
験

ビ
ジ
ネ
ス

そ
の
他

全体 割合 4,036 70% 38% 30% 10% 31% 8% 23% 0% 1% 1% 6% 3% 2%

初めて 3,013 75% 38% 29% 11% 31% 6% 24% 0% 1% 1% 6% 2% 2%

2回目 582 63% 42% 36% 12% 32% 10% 21% 1% 1% 1% 5% 3% 2%

3回目 169 58% 34% 29% 7% 35% 17% 20% 1% 1% 1% 5% 6% 4%

4回目 84 42% 30% 35% 10% 29% 21% 18% 0% 4% 0% 7% 7% 5%

5回目 44 32% 34% 18% 2% 41% 23% 27% 0% 0% 0% 5% 9% 7%

6回目以上 130 36% 25% 30% 5% 29% 24% 15% 1% 1% 2% 7% 18% 10%

無回答 14 43% 29% 14% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 7% 7% 0%

来
札
回
数

区分

 

 

表 18 札幌に来た目的（1～3 月の来札回数別） 

回
答
数

観
光
地
巡
り

自
然
体
験

買
い
物

夜
景

飲
食

ス
ポ
ー
ツ
（
観
戦
含
む
）

温
泉

治
療
、
検
診

芸
術
鑑
賞
、
コ
ン
サ
ー
ト

映
画
、
テ
レ
ビ
、
ア
ニ
メ
関
連

札
幌
の
暮
ら
し
を
体
験

ビ
ジ
ネ
ス

そ
の
他

全体 割合 1,159 65% 41% 30% 9% 29% 21% 23% 1% 1% 1% 5% 1% 1%

初めて 873 71% 42% 30% 10% 30% 15% 25% 0% 0% 1% 5% 1% 1%

2回目 163 58% 47% 37% 7% 29% 26% 18% 1% 0% 0% 6% 1% 1%

3回目 45 40% 29% 20% 4% 29% 51% 20% 2% 2% 2% 11% 2% 2%

4回目 26 23% 12% 35% 4% 23% 50% 8% 0% 0% 0% 8% 4% 0%

5回目 10 0% 40% 0% 0% 10% 80% 10% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

6回目以上 40 28% 23% 18% 3% 28% 55% 15% 3% 3% 0% 8% 5% 5%

無回答 2 50% 50% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 0% 0% 0%

来
札
回
数

区分
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問３ 札幌で観光した中で特に良かったと思う場所 

問３ (1) 日中に札幌で観光した中で、特に良かったと思う場所はどこですか。（主なもの３つまで） 

問３ (2) 夜間に札幌で観光した中で、特に良かったと思う場所はどこですか。（主なもの３つまで） 

全体では、日中・夜間ともに「大通公園」「狸小路」「さっぽろテレビ塔」が上位を占め、それぞれ

約 2割以上となっている。そのほか、「時計台」「白い恋人パーク」「定山渓温泉」「北海道庁」「す

すきの」も上位 10 位以内であり、日中と夜間で同様の傾向がみられる。 

季節別では、日中では全ての季節において「大通公園」が最も高く、次いで「狸小路」が高くなって

いる。その他の場所については概ね同様の傾向となっているが、「札幌市内のスキー場」については、

11・12 月および 1～3月は他の季節と比べて割合が高く、特に 1～3月は約 1割でこの季節の中で 7番目

に高い。夜間をみると、「すすきの」「もいわ山」「ラーメン横丁」は全ての季節で日中より順位が上

がっている。また、日中と同様に「札幌市内のスキー場」については、11・12 月および 1～3 月をみる

と他の季節と比べて高くなっている。 

日中                                        夜間 
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図 19 札幌で観光した中で特に良かったと思う場所（全体） 左：日中/右：夜間 
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日中                                        夜間 
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図 20 札幌で観光した中で特に良かったと思う場所（6 月） 左：日中/右：夜間 

※「モエレ沼公園」の選択肢は、7月以降の調査票に追加したため、6月分には含まれていない。 
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日中                                        夜間 
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図 21 札幌で観光した中で特に良かったと思う場所（7・8 月） 左：日中/右：夜間 
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日中                                        夜間
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図 22 札幌で観光した中で特に良かったと思う場所（9・10 月） 左：日中/右：夜間 
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図 23 札幌で観光した中で特に良かったと思う場所（11・12 月） 左：日中/右：夜間 
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図 24 札幌で観光した中で特に良かったと思う場所（1～3 月） 左：日中/右：夜間 
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■居住地（国・地域）別 

日中は、中国は「白い恋人パーク」が、韓国は「すすきの」が、台湾は「北海道神宮」「狸小路」が、

北米は「さっぽろビール園」が、オセアニアは「札幌市内のスキー場」が他の国・地域と比べてそれぞ

れ高い。また、ヨーロッパ、北米、アセアニアは他の国・地域と比べて「特になし」が高い。 

 

表 19 日中観光した中で特に良かった場所（全体の居住地別） 

回
答
数

特
に
な
し

時
計
台

さ
っ
ぽ
ろ
テ
レ
ビ
塔

北
海
道
庁

大
通
公
園

中
島
公
園

円
山
動
物
公
園

モ
エ
レ
沼
公
園

羊
が
丘
展
望
台

札
幌
ド
ー
ム

大
倉
山
ジ
ャ
ン
プ
競
技
場

も
い
わ
山

札
幌
市
内
の
ス
キ
ー
場

定
山
渓
温
泉

全体 割合 4,036 6% 14% 16% 13% 30% 6% 4% 2% 3% 2% 2% 6% 5% 10%

中国 1,105 7% 10% 15% 16% 25% 7% 5% 2% 3% 1% 2% 5% 4% 11%

韓国 861 6% 15% 19% 14% 37% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 4% 2% 13%

台湾 792 4% 14% 14% 13% 32% 7% 4% 1% 5% 2% 1% 5% 2% 12%

香港 303 5% 14% 16% 8% 24% 8% 6% 2% 5% 3% 3% 6% 5% 11%

その他アジア 596 4% 19% 19% 12% 33% 7% 5% 3% 2% 4% 3% 10% 10% 6%

ロシア 13 31% 23% 15% 0% 46% 8% 8% 0% 0% 8% 0% 8% 8% 8%

ヨーロッパ 85 14% 9% 14% 9% 26% 4% 0% 2% 1% 5% 1% 13% 7% 8%

北⽶ 117 15% 13% 11% 7% 25% 6% 4% 1% 3% 5% 1% 9% 12% 9%

オセアニア 107 24% 7% 6% 2% 18% 6% 2% 0% 0% 2% 2% 7% 32% 5%

日本 35 3% 14% 14% 0% 49% 11% 11% 9% 3% 3% 0% 9% 0% 14%

その他 13 8% 46% 38% 46% 31% 8% 8% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 8%

無回答 9 11% 11% 0% 11% 33% 11% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 11%

国
・
地
域
別

区分

 

回
答
数

北
海
道
神
宮

北
海
道
大
学

道
⽴
近
代
美
術
館

札
幌
芸
術
の
森

す
す
き
の

ラ
ー
メ
ン
横
丁

狸
小
路

二
条
市
場

中
央
卸
売
市
場
場
外
市
場

サ
ッ
ポ
ロ
フ
ァ
ク
ト
リ
ー

サ
ッ
ポ
ロ
ビ
ー
ル
園

白
い
恋
人
パ
ー
ク

映
画
や
テ
レ
ビ
等
の
ロ
ケ
地

そ
の
他

全体 割合 4,036 11% 10% 1% 1% 9% 5% 19% 4% 1% 3% 7% 13% 1% 2%

中国 1,105 11% 16% 1% 1% 4% 4% 26% 3% 0% 1% 2% 27% 2% 2%

韓国 861 2% 6% 0% 2% 23% 6% 3% 2% 1% 4% 11% 3% 1% 4%

台湾 792 25% 12% 1% 2% 3% 4% 37% 3% 1% 2% 5% 11% 0% 2%

香港 303 11% 10% 0% 1% 3% 6% 28% 14% 4% 3% 6% 13% 1% 2%

その他アジア 596 9% 8% 1% 1% 9% 6% 13% 8% 2% 4% 11% 13% 0% 2%

ロシア 13 15% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 8% 0% 8% 0% 0%

ヨーロッパ 85 6% 14% 1% 1% 9% 1% 2% 7% 0% 5% 5% 1% 0% 6%

北⽶ 117 3% 2% 0% 4% 5% 8% 2% 3% 2% 4% 17% 1% 0% 2%

オセアニア 107 4% 2% 0% 0% 5% 5% 0% 6% 3% 2% 10% 0% 1% 3%

日本 35 6% 14% 0% 6% 17% 6% 6% 0% 0% 3% 6% 11% 3% 9%

その他 13 0% 8% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 0% 8% 0%

無回答 9 11% 11% 0% 0% 0% 11% 0% 11% 0% 0% 11% 0% 0% 0%

国
・
地
域
別

区分

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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夜間は、韓国は「すすきの」が、台湾は「狸小路」が、オセアニアは「札幌市内のスキー場」が、他

の国・地域と比べてそれぞれ高い。 

また、日中と同様に、ヨーロッパ、北米、アセアニアは他の国・地域と比べて「特になし」が高い。 

 

表 20 夜間観光した中で特に良かった場所（全体の居住地別） 

回
答
数

特
に
な
し

時
計
台

さ
っ
ぽ
ろ
テ
レ
ビ
塔

北
海
道
庁

大
通
公
園

中
島
公
園

円
山
動
物
公
園

モ
エ
レ
沼
公
園

羊
が
丘
展
望
台

札
幌
ド
ー
ム

大
倉
山
ジ
ャ
ン
プ
競
技
場

も
い
わ
山

札
幌
市
内
の
ス
キ
ー
場

定
山
渓
温
泉

全体 割合 4,036 14% 10% 23% 5% 21% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 11% 2% 5%

中国 1,105 15% 7% 25% 6% 16% 4% 1% 1% 2% 1% 2% 10% 1% 6%

韓国 861 11% 16% 30% 8% 24% 3% 1% 1% 3% 2% 1% 6% 1% 7%

台湾 792 12% 9% 18% 3% 22% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 14% 2% 5%

香港 303 12% 10% 21% 3% 22% 5% 2% 0% 2% 1% 1% 14% 1% 7%

その他アジア 596 14% 12% 21% 4% 23% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 14% 4% 3%

ロシア 13 31% 0% 8% 0% 38% 0% 0% 8% 8% 8% 0% 31% 0% 8%

ヨーロッパ 85 25% 12% 16% 1% 15% 1% 0% 0% 2% 4% 1% 12% 4% 0%

北⽶ 117 34% 9% 10% 1% 15% 3% 2% 0% 1% 3% 0% 6% 5% 5%

オセアニア 107 31% 4% 5% 0% 11% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 7% 23% 0%

日本 35 9% 3% 23% 6% 31% 6% 0% 11% 3% 0% 3% 20% 0% 6%

その他 13 8% 38% 23% 8% 38% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 0%

無回答 9 22% 22% 0% 11% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 11% 0% 0%

国
・
地
域
別

区分

 

回
答
数

北
海
道
神
宮

北
海
道
大
学

道
⽴
近
代
美
術
館

札
幌
芸
術
の
森

す
す
き
の

ラ
ー
メ
ン
横
丁

狸
小
路

二
条
市
場

中
央
卸
売
市
場
場
外
市
場

サ
ッ
ポ
ロ
フ
ァ
ク
ト
リ
ー

サ
ッ
ポ
ロ
ビ
ー
ル
園

白
い
恋
人
パ
ー
ク

映
画
や
テ
レ
ビ
等
の
ロ
ケ
地

そ
の
他

全体 割合 4,036 2% 2% 0% 1% 14% 6% 20% 1% 1% 1% 4% 4% 1% 2%

中国 1,105 2% 3% 0% 1% 9% 4% 24% 0% 0% 0% 1% 8% 1% 2%

韓国 861 0% 2% 0% 1% 25% 6% 3% 1% 1% 2% 5% 0% 1% 3%

台湾 792 3% 2% 0% 1% 7% 5% 45% 1% 1% 1% 2% 3% 0% 2%

香港 303 0% 2% 0% 0% 12% 9% 30% 1% 1% 1% 4% 4% 1% 2%

その他アジア 596 3% 2% 0% 1% 17% 5% 12% 3% 1% 2% 9% 6% 0% 2%

ロシア 13 0% 8% 8% 0% 23% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 0% 0% 8%

ヨーロッパ 85 1% 1% 0% 0% 18% 5% 2% 0% 1% 2% 6% 0% 0% 6%

北⽶ 117 2% 2% 1% 1% 9% 8% 2% 2% 1% 0% 4% 0% 0% 3%

オセアニア 107 0% 0% 0% 0% 12% 6% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 1%

日本 35 0% 3% 0% 0% 23% 3% 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 9%

その他 13 0% 0% 0% 0% 8% 8% 0% 0% 0% 0% 8% 0% 0% 8%

無回答 9 0% 0% 0% 0% 0% 11% 22% 0% 0% 0% 11% 0% 0% 0%

国
・
地
域
別

区分

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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●「映画やテレビ等のロケ地」の内訳  ※( )の中は、2人以上の場合の回答者数 

全体では、日中・夜間ともに「札幌駅・JR タワー」がみられる。 

季節別では、1～3月に「温泉」がみられる。 

このほか、「小樽運河（小樽市）」「青い池（美瑛町）」など、札幌市以外の場所に関する回答が複

数みられた。 

 

表 21 札幌で観光した中で良かったと思う場所「映画やテレビ等のロケ地」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容（日中） 主な内容（夜間） 

6 月 札幌駅・JRタワー - 

7・8 月 - 札幌駅・JRタワー(2) 

9・10 月 - - 

11・12 月 - - 

1～3 月 温泉(2)、札幌駅・JR タワー(2) 札幌駅・JRタワー 

 

●「その他」の内訳  ※( )の中は、2人以上の場合の回答者数 

全体では、日中・夜間ともに「札幌駅・JR タワー」がみられる。そのほか、具体的な施設や店舗の回

答がみられる。 

季節別では、7・8月の夜間に「花火大会」、1～3月の日中に「さっぽろ雪まつり」がみられる。 

このほか、映画やテレビ等のロケ地と同様に、札幌市以外の場所に関する回答が複数みられた。 

 

表 22 札幌で観光した中で良かったと思う場所「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容（日中） 主な内容（夜間） 

6 月 札幌駅・JR タワー、地下街、北海道大学植

物園 

札幌駅・JRタワー(2)、イオンモール［複合

商業施設］ 

7・8 月 札幌駅・JR タワー、ニトリ文化会館、開拓

の村、大丸百貨店 

札幌駅・JRタワー(6)、ビアガーデン、札幌

市電、中島公園付近の花火大会 

9・10 月 札幌駅・JRタワー、さっぽろ雪まつり 札幌駅・JRタワー(4） 

11・12 月 レストラン・カフェ 札幌駅・JRタワー、温泉 

1～3 月 札幌駅・JRタワー(2)、さっぽろ雪まつり、

ノルベサ［商業施設］、ラウンドワン［アミ

ューズメント施設］ 

札幌駅・JRタワー(2)、札幌スープカレーす

あげプラス［スープカレー店］ 
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問４ 札幌で行けなかった、または出来なかったことについて 

問４ (1) 札幌で予定していたものの、行けなかった、または出来なかったことは何ですか。（特に心

残りのもの１つ） 

全体では、「特になし」が約 4割で最も高い。札幌で行けなかった、または出来なかったことについ

て回答があった中では、「温泉」「自然体験」「夜景」「スポーツ（観戦含む）」「札幌の暮らしを体

験」「観光地巡り」がそれぞれ約 1割となっている。 

季節別でみても、概ね全ての季節において「特になし」が約 3～4 割であり、「温泉」「自然体験」

「夜景」「スポーツ（観戦含む）」「札幌の暮らしを体験」「観光地巡り」が 1 割程度みられる（6 月

を除く）。 
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図 25 札幌で行けなかった、または出来なかったこと（全体、6 月） 
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6.9%

6.0%

5.2%

4.3%

4.0%

3.6%

2.3%

1.1%

1.6%

36.7%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

温泉

⾃然体験

夜景

スポーツ（観戦含む）

札幌の暮らしを体験

観光地巡り

映画、テレビ、アニメ関連

飲食

買い物

芸術鑑賞、コンサート

治療、検診

その他

特になし

無回答

n=752
【7・8月】

 

10.1%

8.0%

7.0%

6.1%

5.3%

4.8%

3.9%

3.4%

3.0%

3.0%

0.7%

1.6%

41.3%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

温泉

⾃然体験

夜景

札幌の暮らしを体験

スポーツ（観戦含む）

観光地巡り

飲食

芸術鑑賞、コンサート

買い物

映画、テレビ、アニメ関連

治療、検診

その他

特になし

無回答

n=892
【9・10月】

 

 

8.5%

8.3%

8.1%

7.7%

6.9%

6.2%

4.9%

3.9%

3.5%

2.4%

1.4%

1.8%

34.0%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

温泉

夜景

⾃然体験

スポーツ（観戦含む）

観光地巡り

札幌の暮らしを体験

買い物

映画、テレビ、アニメ関連

飲食

芸術鑑賞、コンサート

治療、検診

その他

特になし

無回答

n=930
【11・12月】

 

11.3%

6.9%

6.2%

5.2%

5.2%

5.1%

4.2%

3.0%

3.0%

2.8%

0.8%

1.5%

39.4%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

温泉

スポーツ（観戦含む）

観光地巡り

⾃然体験

夜景

札幌の暮らしを体験

買い物

飲食

映画、テレビ、アニメ関連

芸術鑑賞、コンサート

治療、検診

その他

特になし

無回答

n=1,159
【1~3月】

 

図 26 札幌で行けなかった、または出来なかったこと（7・8 月、9・10 月、11・12 月、1～3 月） 
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●「その他」の内訳  ※( )の中は、2人以上の場合の回答者数 

全体では、「白い恋人パーク」などの具体的な観光地や「タクシー乗車」などの出来なかったことが

みられる。 

このほか、「富良野」「函館」など、札幌市外に関する回答も複数みられた。 

 

表 23 札幌で行けなかった、または出来なかったこと「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

6 月 果樹園、牧場、北海道神宮 

7・8 月 白い恋人パーク、北海道大学、ビール工場、居酒屋、動物園、タクシー乗車、クレーンゲ

ーム 

9・10 月 古跡、二条市場 

11・12 月 白い恋人パーク、北海道大学、藻岩山、イルミネーション 

1～3 月 さっぽろ雪まつり(3)、ウィンタースポーツ(2）、海鮮市場 
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問４ (2) （(1)で特に心残りだったことを回答した方に）(1)について、予定どおりに行けなかった、

または出来なかった理由は何ですか。（当てはまるもの全て） 

全体では、「時間が足りなかった」が約 7割で最も高く、次いで「天気が悪かった」「交通の便が悪

かった」「行き方がわからなかった」がそれぞれ約 1割となっている。 

季節別でみても、全ての季節において「時間が足りなかった」が最も高い。また、「天気が悪かった」

「交通の便が悪かった」は、9・10 月以降は 6月、7・8月と比べると高くなっている。 

 

67.3%
11.0%
10.8%
10.3%

4.8%
4.5%
4.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間が足りなかった
天気が悪かった

交通の便が悪かった
⾏き⽅がわからなかった
疲れた、体調が悪かった

お⾦に余裕がなかった
営業日または営業時間外だった

その他

n=2,357
【全体】

 

 

71.7%
9.0%

7.8%
6.6%
6.0%

4.8%
3.6%
4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間が足りなかった
天気が悪かった

交通の便が悪かった
⾏き⽅がわからなかった
疲れた、体調が悪かった

営業日または営業時間外だった
お⾦に余裕がなかった

その他

n=166
【6月】

 

 

72.8%
10.2%

7.9%
4.2%
4.0%
3.8%

2.2%
2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間が足りなかった
⾏き⽅がわからなかった

交通の便が悪かった
疲れた、体調が悪かった

天気が悪かった
営業日または営業時間外だった

お⾦に余裕がなかった
その他

n=453
【7・8月】

 

図 27 札幌で行けなかった、または出来なかったことの理由（全体、6 月、7・8 月） 
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65.0%
10.7%
10.7%

9.5%
5.9%

4.5%
3.4%
3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間が足りなかった
⾏き⽅がわからなかった

天気が悪かった
交通の便が悪かった

お⾦に余裕がなかった
営業日または営業時間外だった

疲れた、体調が悪かった
その他

n=506【9・10月】

 

67.9%
13.2%

11.8%
10.8%

5.1%
4.7%
4.7%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間が足りなかった
交通の便が悪かった

天気が悪かった
⾏き⽅がわからなかった
疲れた、体調が悪かった

お⾦に余裕がなかった
営業日または営業時間外だった

その他

n=592【11・12月】

 

63.4%
15.9%

12.5%
10.5%

5.9%
5.0%
4.7%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間が足りなかった
天気が悪かった

交通の便が悪かった
⾏き⽅がわからなかった
疲れた、体調が悪かった

お⾦に余裕がなかった
営業日または営業時間外だった

その他

n=640【1~3月】

 

図 28 札幌で行けなかった、または出来なかったことの理由（9・10 月、11・12 月、1～3 月） 
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●「その他」の内訳  ※( )の中は、2人以上の場合の回答者数 

複数分類において「パッケージ旅行のため」があげられている。そのほか、スポーツ（観戦含む）お

よび芸術鑑賞・コンサートについては、情報入手に関する理由があげられている。 

 

表 24 札幌で行けなかった、または出来なかった理由「その他」の内訳（札幌で行けなかった、または出来なかったこと別） 

分類 主な内容 

買い物 在庫がなかったため、販売されていなかったため 

飲食 パッケージ旅行のため、予約ができなかったため、並んでいる人が多かったため 

夜景 札幌には夜景がないため 

映画・テレビ・

アニメ関連 

パッケージ旅行のため、言葉が通じないため、キティランドやふなっしーランドが

ないため 

スポーツ（観戦

含む） 

野球観戦チケットの購入方法が理解できなかったため 

温泉 入れ墨のため、パッケージ旅行のため、同行者に断られたため、他の人と一緒にお

風呂に入ることに慣れていないため、予約が埋まっていたため、交通費が高いため 

芸術鑑賞・コン

サート 

催しに関する情報を知らなかったため、韓国語の説明が十分ではなかったため 

そのほか 雪まつり開催期間を誤認していたため 

 

■札幌で行けなかった、または出来なかったこと別 

観光地巡りおよび夜景は、「天気が悪かった」が全体（11.0%）と比べて高い。 

 

64.8%

18.7%

9.6%

7.8%

3.5%

3.5%

2.6%

0.4%

n=230

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間が足りなかった
天気が悪かった

交通の便が悪かった
⾏き⽅がわからなかった

営業日または営業時間外だった
疲れた、体調が悪かった

お⾦に余裕がなかった
その他

観光地巡り

 

56.5%

25.0%

9.1%

8.0%

5.1%

4.3%

3.3%

1.8%

n=276

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間が足りなかった
天気が悪かった

交通の便が悪かった
疲れた、体調が悪かった
⾏き⽅がわからなかった

お⾦に余裕がなかった
営業日または営業時間外だった

その他

夜景

 

図 29 札幌で行けなかった、または出来なかった理由（観光地巡り、夜景） 
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問５ 札幌で特に印象に残っていること 

問５ 札幌に滞在している中で、感動したり、他の人に話したいくらいに印象に残った文化や体験、

景色、食事などは何ですか。具体的にご回答ください。 

回答者 4,036 人うち、何らかの記述があったのは 1,387 人（34.3％）であった。 

自由記述の内容を分類したところ、「食」に関することが約 1割で最も高く、そのほか「札幌の人々、

日本人」「観光(地)、イベント」「気候、雪・雪景色」「環境」に関することなどがみられる。 

また、札幌以外の市町村や観光地等について記載している回答も複数みられた。 

季節別でみると、「気候、雪・雪景色」は冬期（11・12 月、1～3月）に比較的多くみられた。 

なお、具体的な内容をみてどちらかと言うと好印象ではないと判断できる回答者数は 18 人のみであ

り、「食文化」「雪」「受入・サービス」に関する内容等がみられた。 

 

11.3%
5.2%

4.5%
3.9%

3.2%
3.0%

1.7%
1.5%
1.4%
1.1%
1.0%
0.9%
0.7%
1.2%
1.9%

n=4,036

0% 5% 10% 15% 20% 25%

食
札幌の人々、日本人
気候、雪・雪景色
観光(地)・イベント
その他景色・風景

環境
温泉

歴史、文化、アート
自然
夜景

買い物
設備、サービス・おもてなし

交通
札幌以外のこと

その他

【全体】
20.5%10.2%

8.9%
8.6%
8.6%

4.6%
3.6%

3.0%
3.0%

2.3%
2.3%
2.0%

1.3%
1.0%

3.3%

n=303

0% 5% 10% 15% 20% 25%

食
観光(地)・イベント

札幌の人々、日本人
環境

その他景色・風景
温泉
自然

歴史、文化、アート
買い物

設備、サービス・おもてなし
交通
夜景

気候、雪・雪景色
札幌以外のこと

その他

【6月】

 

図 30 札幌で特に印象に残っていること（全体、6 月、自由記述の内容を分類して集計） 

※複数項目にわたる記述についてはそれぞれ集計している 
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15.3%
6.6%

5.9%
5.7%
5.7%

2.4%
1.9%
1.6%
1.5%
1.3%
1.3%
1.2%
1.1%

2.3%
3.9%

n=752

0% 5% 10% 15% 20% 25%

食
観光(地)・イベント

札幌の人々、日本人
環境

その他景色・風景
歴史、文化、アート

自然
温泉

設備、サービス・おもてなし
気候、雪・雪景色

買い物
交通
夜景

札幌以外のこと
その他

【7・8月】

 

10.4%
4.6%

2.5%
2.4%
2.4%
1.9%
1.5%
1.1%
1.0%
0.7%
0.3%
0.2%
0.1%

1.3%
1.2%

n=892

0% 5% 10% 15% 20% 25%

食
札幌の人々、日本人
その他景色・風景

自然
観光(地)・イベント

環境
温泉

歴史、文化、アート
夜景

設備、サービス・おもてなし
買い物

気候、雪・雪景色
交通

札幌以外のこと
その他

【9・10月】

 

 

7.4%
5.5%

3.0%
2.3%
1.9%
1.8%

1.3%
0.9%
0.8%
0.5%
0.3%
0.3%
0.0%
0.9%
0.6%

n=930

0% 5% 10% 15% 20% 25%

食
気候、雪・雪景色

札幌の人々、日本人
その他景色・風景
観光(地)・イベント

温泉
環境
夜景

買い物
設備、サービス・おもてなし

自然
歴史、文化、アート

交通
札幌以外のこと

その他

【11・12月】
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1.1%
1.0%
0.9%
0.5%
0.5%
0.9%
1.8%

n=1,159

0% 5% 10% 15% 20% 25%

食
気候、雪・雪景色

札幌の人々、日本人
観光(地)・イベント

環境
歴史、文化、アート
その他景色・風景

夜景
交通
温泉

買い物
自然

設備、サービス・おもてなし
札幌以外のこと

その他

【1~3月】

 

 

図 31 札幌で特に印象に残っていること（7・8 月、9・10 月、11・12 月、1～3 月、自由記述の内容を分類して集計） 

※複数項目にわたる記述についてはそれぞれ集計している 
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●具体的な内容 

各分類の具体的な内容は以下のとおりである。 

なお、季節別にみると、冬期（11・12 月、1～3 月）における「気候、雪・雪景色」が多く、それ以

外には特に傾向がみられないことから、全体の回答を分類ごとに整理した。 

 

表 25 札幌で特に印象に残っていることの具体的な内容（分類別）① 

※類似している内容は集約している。また、複数の分類に関連する事項については一つの項目にのみ記載している。 

分類 主な内容 

食 食事がおいしい、海鮮、寿司、カニ、スープカレー、ラーメン、ビール・ウィ

スキー、乳製品、ジンギスカン、牛肉、スイーツ・菓子、食事がしょっぱいこ

と、料理が予想外に良くなかったこと、食文化が違うためおいしいと感じるも

のが違うこと など 

札幌の人々、日本人 優しさ、親切さ、熱心さ、マナーの良さ、礼儀正しさ、他人への気遣いを大切

にすること誠実さ、友好的なこと、ホスピタリティ、ルールを守ること、秩序

があること、和服を着ている人が多いこと、遊び上手なこと、かわいいこと、

シンプルな生活、生活リズムが良いこと、余裕のある生活、以前より優しくな

くなったこと など 

観光(地)・イベント 札幌農学校、狸小路商店街、旧北海道庁、北海道大学、円山動物園、羊が丘、

白い恋人パーク、大通公園、中島公園、モエレ沼公園、サッポロビール園、サ

ッポロビール博物館、ロープウェイ、藻岩山展望台、観光センター、JR タワー、 

時計台、開拓の村、札幌ドーム、さっぽろテレビ塔、ラウンドワン（複合施設）、 

神宮祭り、よさこいソーラン祭り、ビアガーデン、花火大会、オータムフェス

ト、ホワイトイルミネーション、さっぽろ雪まつり など 

気候、雪・雪景色 天気が良いこと、暑くないこと、秋の雰囲気、雪景色、スキー、スノーボード、

ロードヒーティング、猛吹雪、パウダースノー 

大雪でスキー場が閉鎖されたこと、悪天候のため JR が停車したこと など 

夜景 きれいな夜景、すすきのの夜景、藻岩山からの夜景、JR タワーからの夜景、テ

レビ塔からの夜景、雪のある夜景、夜の街の美しさ など 

その他景色・風景 景色が良いこと・きれいなこと、テレビ塔からの眺め、藻岩山の良い景色、大

通公園の景色、屋外の景色、山からの景色、公園の風景、文化的な景色、木が

多いこと、麦畑が多くて広いこと、日本人が自然を守ること、都会も田舎も景

色に感動した、北側の自然な景色が綺麗だったこと など 

環境 清潔な環境、道路がきれいなこと、空気が新鮮なこと、環境がきれいなこと、

静かな環境、安全な環境、街や建物がきれいなこと、日本の他の町と比べてよ

り広い空間で心地良かったこと、道路両側の花や公園の花がきれいだったこ

と、土地が広くて開放的なこと、雰囲気が良いこと、活気に満ちリラックスで

きる街、静かな街、都市機能が高いこと、木が多いこと、治安が良いこと、道

にゴミや吸い殻もなくきれいだったこと、都市計画とレイアウト、道が滑りや

すく危険なこと、雪と雪を溶かすロードヒーティング、地下通路は冬期に旅行

する際に利便性が高いこと など 

自然 美しい自然、自然環境が良いこと、青い空、新鮮な空気、山頂の空気、緑、都

心の大きな木が完璧に保存されていたこと、とてもきれいな紅葉、白樺、北海

道大学のイチョウ並木、自然が近くにあること、日本人が自然をきちんと守っ

ていること など 

温泉 温泉が良いこと・気持ちいいこと、温泉文化が発達していること、雪が降って

いる温泉、静かな温泉、硫黄成分の温泉、露天風呂、足湯、鉱泉 など 

歴史、文化、アート 日本の歴史、日本文化、マナーや作法・考え・礼儀、アートと景色がある美し

い町、伝統的なものと西洋のものが合わさっている文化 など 
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表 26 札幌で特に印象に残っていることの具体的な内容（分類別）② 

※類似している内容は集約している。また、複数の分類に関連する事項については一つの項目にのみ記載している。 

分類 主な内容 

買い物 百貨店が良かったこと、ドン・キホーテ、ローソン、二条市場、クリスマス・

マーケット、海産物市場、免税店、ドラッグストアがとても多いこと、ドラッ

グストアに中国語が喋れるスタッフがいること、買い物がしやすいこと、商品

が多く種類が豊富なこと、お店の閉店時間が早いこと、ショッピングが充実し

ていること、値段がリーゾナブルなこと、様々なクーポン、サービスが良くて

素材の質が高いこと 

設備、サービス・おもて

なし 

接客態度やサービスが素晴らしいこと、旅行サービスが効率的なこと、ホテル

でシャワーキャップがないこと、ホテルの設備が良いこと、旅行に関わる設備

が良いこと、韓国語での表記が無く残念だったこと、大雪のためバスが遅れた

が運転手さんがとても親切に対応してくれたこと など 

交通 交通機関がよく整備されていること、交通が便利なこと、バスが定刻で来るこ

と、市電が面白かったこと、わかりやすい案内標識があり役に立ったこと、交

通ルールをよく守られていること、レジャー施設へのアクセスが便利だったこ

と、悪天候のため JR が停車したこと、ジャパン・レール・パスについて天候

悪化のためのリファンドシステムに不備があったと感じたこと など 

札幌以外のこと 小樽（運河、水族館、銀鱗荘）、函館（夜景）、美瑛、富良野、ニセコ（山、

リゾート）、洞爺湖（夜景、温泉、サイロ展望台）、釧路（湿原公園）、積丹、

北竜町（ひまわり）、室蘭（地球岬）、登別（温泉、花鐘亭はなや）、富良野

（森の時計） など 

その他 きれい（何のことを指しているか不明だが回答多数）、言葉が通じなかったこ

と、夜の街が賑やかなこと、人が少ないこと、動物が多いこと、世界的な大都

市、建造物、着物、カラス、大通公園の鳩、夜の遊び、財布を無くしたが最後

には見つかったこと など 
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■居住地（国・地域）別 

多くの国・地域において「食」が最も高く、特にヨーロッパおよび北米が高い。そのほか、ヨーロッ

パ、北米、オセアニアは「札幌の人々、日本人」が、オセアニアは「気候、雪・雪景色」が他の国・地

域と比べてそれぞれ高い。 

 

5.8%
3.9%
3.9%
3.2%

2.2%
1.7%
1.4%
1.0%
1.0%
1.0%
0.8%
0.6%
0.6%
0.2%
1.5%

n=1,105

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
気候、雪・雪景色

札幌の人々、日本人
環境

観光(地)・イベント
その他景色・風景

設備、サービス・おもてなし
自然
温泉

買い物
夜景

歴史、文化、アート
交通

札幌以外のこと
その他

中国

 

16.8%
5.7%

4.6%
3.8%
3.8%
3.6%

2.6%
2.4%
1.5%
1.2%
0.8%
0.7%
0.6%
0.3%
1.4%

n=861

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
観光(地)・イベント
気候、雪・雪景色

札幌の人々、日本人
札幌以外のこと

温泉
環境
夜景

その他景色・風景
自然

買い物
歴史、文化、アート

交通
設備、サービス・おもてなし

その他

韓国

 

 

8.7%
5.1%

3.8%
3.4%
3.2%
2.8%

1.8%
1.1%
1.1%
1.1%
0.9%
0.9%
0.8%
0.8%
1.9%

n=792

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
その他景色・風景
観光(地)・イベント
気候、雪・雪景色

札幌の人々、日本人
環境
温泉
夜景

買い物
交通
自然

歴史、文化、アート
設備、サービス・おもてなし

札幌以外のこと
その他

台湾

 

10.6%
4.3%

3.3%
2.6%
2.0%
2.0%
1.7%
1.0%
1.0%
1.0%
0.7%
0.7%
0.0%
0.0%
0.7%

n=303

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
札幌の人々、日本人
その他景色・風景
気候、雪・雪景色

環境
自然

観光(地)・イベント
温泉

買い物
札幌以外のこと

夜景
歴史、文化、アート

設備、サービス・おもてなし
交通
その他

香港

 

図 32 札幌で特に印象に残っていること（中国、韓国、台湾、香港） 
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13.3%
8.6%

6.2%
4.5%

3.2%
3.2%
3.0%

1.3%
1.2%
1.2%
0.8%
0.7%
0.3%
0.3%

2.9%

n=596

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
札幌の人々、日本人
気候、雪・雪景色
その他景色・風景

環境
歴史、文化、アート
観光(地)・イベント

自然
設備、サービス・おもてなし

交通
買い物
温泉
夜景

札幌以外のこと
その他

その他アジア

 

15.4%
15.4%
15.4%
15.4%

7.7%
7.7%
7.7%
7.7%
7.7%
7.7%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

n=13

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
環境

観光(地)・イベント
札幌の人々、日本人

自然
気候、雪・雪景色
その他景色・風景

買い物
設備、サービス・おもてなし

交通
夜景
温泉

歴史、文化、アート
札幌以外のこと

その他

ロシア

 

 

23.5%
11.8%

8.2%
7.1%

5.9%
3.5%
3.5%

2.4%
1.2%
1.2%
1.2%

0.0%
0.0%
0.0%

2.4%

n=85

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
札幌の人々、日本人
観光(地)・イベント
歴史、文化、アート

環境
自然

気候、雪・雪景色
その他景色・風景

温泉
買い物

札幌以外のこと
夜景

設備、サービス・おもてなし
交通
その他

ヨーロッパ

 

20.5%
15.4%

10.3%
7.7%
7.7%

6.0%
5.1%
4.3%

2.6%
0.9%
0.9%
0.9%
0.0%
0.0%

4.3%

n=117

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
札幌の人々、日本人
その他景色・風景
観光(地)・イベント
歴史、文化、アート

自然
環境

気候、雪・雪景色
温泉

設備、サービス・おもてなし
交通

札幌以外のこと
夜景

買い物
その他

北⽶

 

図 33 札幌で特に印象に残っていること（その他アジア、ロシア、ヨーロッパ、北米） 
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17.8%
13.1%
13.1%

5.6%
5.6%
4.7%

2.8%
1.9%
1.9%
0.9%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

6.5%

n=107

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
気候、雪・雪景色

札幌の人々、日本人
観光(地)・イベント
歴史、文化、アート
その他景色・風景

環境
自然

札幌以外のこと
買い物
夜景
温泉

設備、サービス・おもてなし
交通
その他

オセアニア

 

11.4%
8.6%

5.7%
2.9%
2.9%
2.9%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

2.9%

n=35

0% 10% 20% 30% 40% 50%

食
観光(地)・イベント

自然
気候、雪・雪景色

夜景
札幌の人々、日本人

環境
その他景色・風景

温泉
歴史、文化、アート

買い物
設備、サービス・おもてなし

交通
札幌以外のこと

その他

日本

 

図 34 札幌で特に印象に残っていること（オセアニア、日本） 
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問６ 札幌で購入した物について 

問６ (1) 商品分類と、購入したものを具体的にご回答ください。（最も満足しているもの１つ） 

全体では、「菓子類」が約 4割で最も高く、次いで「医薬品・健康グッズ・トイレタリー」「その他

食料品、飲料、酒、たばこ」「化粧品・香水」「特になし」がそれぞれ約 1割となっている。 

季節別でみても、全ての季節において「菓子類」が最も高い。そのほか、順番の入れ替わりはあるも

のの、「医薬品・健康グッズ・トイレタリー」「その他食料品、飲料、酒、たばこ」「化粧品・香水」

が上位となっている。 

 

35.9%
11.4%
11.0%

9.2%
3.6%
3.4%
3.2%

1.6%
1.6%
1.1%
0.9%
0.7%
1.0%

12.7%
2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

菓子類

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

その他食料品、飲料、酒、たばこ

化粧品・香水

服（和服以外）・かばん・靴

カメラ・ビデオカメラ・時計

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

和服（着物）・⺠芸品

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

台所用品

ベビー用品

その他

特になし

無回答

n=4,036【全体】

32.0%
16.8%

6.9%
5.9%

4.3%
4.3%

2.3%
0.7%
0.7%
0.3%
0.3%
0.3%
1.0%

11.9%
12.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

菓子類

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

化粧品・香水

その他食料品、飲料、酒、たばこ

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

服（和服以外）・かばん・靴

カメラ・ビデオカメラ・時計

ベビー用品

台所用品

和服（着物）・⺠芸品

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

その他

特になし

無回答

n=303【6月】

図 35 札幌で購入して満足している物の商品分類（全体、6 月） 
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35.4%
13.2%

11.0%
10.1%

2.8%
2.4%
2.1%
1.9%
1.6%
1.5%
1.1%
0.8%
1.3%

12.5%
2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

菓子類

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

その他食料品、飲料、酒、たばこ

化粧品・香水

服（和服以外）・かばん・靴

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

和服（着物）・⺠芸品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

カメラ・ビデオカメラ・時計

台所用品

ベビー用品

その他

特になし

無回答

n=752【7・8月】

35.7%
11.5%
11.3%

9.2%
4.1%
3.9%

2.5%
2.2%

1.3%
1.2%
1.1%
0.8%
0.7%

12.3%
2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

菓子類

その他食料品、飲料、酒、たばこ

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

化粧品・香水

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

服（和服以外）・かばん・靴

和服（着物）・⺠芸品

カメラ・ビデオカメラ・時計

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

台所用品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

ベビー用品

その他

特になし

無回答

n=892【9・10月】

図 36 札幌で購入して満足している物の商品分類（7・8 月、9・10 月） 
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38.4%

12.6%

11.0%

9.7%

5.4%

4.1%

2.9%

2.3%

1.1%

1.0%

0.9%

0.8%

1.1%

8.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

菓子類

その他食料品、飲料、酒、たばこ

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

化粧品・香水

カメラ・ビデオカメラ・時計

服（和服以外）・かばん・靴

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

和服（着物）・⺠芸品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

ベビー用品

台所用品

その他

特になし

無回答

n=930【11・12月】

35.5%
10.4%

9.2%
8.9%

4.1%
3.5%
3.0%

1.6%
1.2%
1.0%
0.7%
0.5%
1.0%

16.9%
2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

菓子類

その他食料品、飲料、酒、たばこ

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

化粧品・香水

カメラ・ビデオカメラ・時計

服（和服以外）・かばん・靴

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

和服（着物）・⺠芸品

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

台所用品

ベビー用品

その他

特になし

無回答

n=1,159【1~3月】

図 37 札幌で購入して満足している物の商品分類（11・12 月、1～3 月） 
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●「具体的な品目」の内訳 

各商品分類において様々な品目が回答されており、中には商品名や会社名まで具体的に回答している

人も多くみられる。 

なお、季節別の傾向は特にみられないことから、商品分類ごとに整理した。 

 

表 27 札幌で購入して満足しているもの具体的品目（商品分類別）① 

※( )の中は、2 人以上の場合の回答者数、｢ ｣の中は、具体的な商品名 

商品分類 具体的な品目 

菓子類 「白い恋人」(62)、チョコレート(46)、六花亭の商品(28)、ロイズの商品(20)、

「じゃがポックル」(15)、ルタオの商品(13)、クッキー(13)、こんにゃくゼリー

(12)、ケーキ(11)、アイスクリーム(8)、チーズケーキ(7)、ゼリー(6)、チーズタ

ルト(4)、メロンゼリー(4)、ロイズのチョコレート(4)、ビスケット(3)、ポテト

チップス(3)、「マルセイバターサンド」(3)、ルタオのチーズケーキ(3)、メロン

のお菓子(3)、「スナッフルス」(2)、北菓楼の商品(2)、ソフトクリーム(2)、チ

ーズ(2)、チョコレートクッキー(2)、ポッキー(2)、ポテトファーム(2)、「うま

い棒」、「きのとやベイク」、「コロロゼリー」、「じゃがいもコロコロ」、「メ

ルティーキッス」、「札幌農学校」、「三方六」、ルタオのチーズクッキー、北

菓楼のシュークリーム、カルビーの商品、ホリの商品、花畑牧場の商品、石屋製

菓の商品、エッグタルト、お米のお菓子、キャンディー、じゃがいものお菓子、

ストロベリービスケット、タルト、チーズクッキー、チーズのお菓子、チップス、

チョコレートチップ、チョコレートバターサンド、チョコレートポテト、トウモ

ロコシスナック、バナナのお菓子、ミルククッキー、ライスチョコレートスナッ

ク、ロールケーキ、牛乳プリン、手作りの餅、夕張メロンゼリー、羊羹、卵プリ

ン など 

その他食料品・飲

料・酒・たばこ 

ビール(23)、お酒(9)、ラーメン(8)、海産物(8)、牛乳(7)、とうもろこし(5)、メ

ロン(5)、寿司(5)、おにぎり(4)、カニ(4)、チーズ(4)、日本酒(4)、スープカレ

ー(3)、ウィスキー(2)、チョコレート(2)、乳製品(2)、抹茶(2)、「ヒートスティ

ック」、アップル、オムライス、お茶、お餅、グレープジュース、コーヒー、サ

ンドイッチ、スイーツ、ステーキ、ソース、タバコ、バター、ホタテ、ワイン、

昆布、焼きそば、農産物、梅干し、麺、毛ガニ調味料、卵 など 

カメラ・ビデオカ

メラ・時計 

カメラ(5)、キヤノンの製品(4)、時計(3)、「チェキ」(2)、ストロボソフトボッ

クス、スピーカー など 

電気製品 ドライヤー(4)、「スイッチ」(3)、炊飯器(2)、「iPad」、「アップルウォッチ」、

「プレイステーションポータブル」、扇風機（ダイソン）、扇風機（バルミュー

ダ）、bluetooth スピーカー、NOS、オーブントースター、ビデオ、ビューティー

バー、ヘッドホン、空気清浄器、携帯用の充電器、血圧計、掃除機、美容機器 な

ど 

化粧品・香水 資生堂の製品(6)、フェイシャルマスク(4)、化粧品(4)、洗顔フォーム(3)、馬油

(3)、SK2 の製品(2)、クレ・ド・ポー ボーテ（資生堂）(2)、ポーラの製品(2)、

マスク(2)、化粧水(2)、資生堂のビューラー(2)、LUNASOL（カネボウ）、「パー

フェクトホイップ」、「ハニーチェ」、「肌ラボ」、Ipsa の製品、KATE の製品、

カネボウの製品、コーセーの製品、ハーバーの製品、アイシャドウ、アイライナ

ー、クリーム、クレンジングフォーム、シャンプー、スキンケア、ストッキング、

ハトムギ水分クリーム、フェイスマスク、ブラシ、リップクリーム、乳液、髭剃

り、毛髪染料 など 
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表 28 札幌で購入して満足しているもの具体的品目（商品分類別）② 

商品分類 具体的な品目 

医薬品・健康グッ

ズ・トイレタリー 

シップ(10)、医薬品(10)、健康食品(7)、目薬(5)、「キャベジン」(4)、ゲルマニ

ウムの健康グッズ(4)、ビタミン(4)、胃腸薬(4)、化粧品(4)、馬油(4)、風邪薬(4)、

「ロイヒつぼ膏」(2)、マスク(2)、「アリナミン」、「わかもと」、「休足時間」、

クリーム、グルコサミン、コロロ、サプリメント、スキンケア製品、ドライヤー、

ドラックストアーの品物、ナップキン、ハンドクリーム、ビール、温度計、蟹、

関節の薬、膏薬（あぶら薬）、資生堂の製品、磁気のシップ、柔軟剤、消化薬、

正露丸、足のマッサージシート、大正感冒薬、電動洗顔ブラシ、頭痛薬、軟膏、

馬油クリーム、美容マスク、毛染め など 

ベビー用品 ビジョンの商品 など 

台所用品 コップ、保温コップ、箸、噴霧器 など 

和服（着物）・民

芸品 

オルゴール(9)、アイヌのハンドクラフト、ガラス工芸品、グラス、漆器、伝統的

なお財布、箸、布地、木彫、着物 など 

服（和服以外）・

かばん・靴 

洋服(6)、靴(5)、ユニクロの製品(3)、カジュアル・ウェア(2)、コム・デ・ギャ

ルソンの製品(2)、スカート(2)、adidas の製品、anello のバッグ、HBA の毛のシ

ャツ、Mundi の製品、dazzlin の洋服、Snidel の洋服、アウトドアの洋服、サーマ

ルの洋服、モンベルの服、カバン、革コート、コート、ジャケット、ワンピース、

ズボン、日本製のジーンズ、セーター、パーカー、スキーウェア、スノーウェア、

安価な衣類、スノーブーツ、パジャマ、バッグ、ハンドバッグ、外出用の服、古

着、春物の服、女性用の服飾品、帽子、ワッペン、キーケース など 

漫画・アニメ・キ

ャラクター関連商

品 

フィギュア(4)、ガンダムのプラモデル(2)、アニメイト、カード、ディズニー、

ハローキティ、ポケモン、ポストカード、仮面ライダービルド、玩具、初音ミク

のグッズ、雪ミク、漫画 など 

書籍・絵葉書・CD・

DVD 

ポストカード(4)、CD ショップ、アート書籍、ポスター、「ネオ・ゼロ」、小説、

本、野球雑誌 など 

その他 スキー用品(3)、ガラス細工(2)、文房具(2)、オルゴール、けん玉、コンタクトレ

ンズ、老眼鏡、スノーボード用品、記念写真、真珠、日本工芸品、日用品、文具 

など 
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■居住地（国・地域）別 

中国、韓国、台湾、香港は「医薬品・健康グッズ・トイレタリー」が、韓国および香港は「化粧水・

香水」、ヨーロッパは「その他食料品、飲料、酒、たばこ」が他の国・地域と比べてそれぞれ高い。 

ヨーロッパ、北米、オセアニアは「特になし」が他の国・地域と比べて高い。 

表 29 購入した中で最も満足度が高い商品の分類（全体の居住地別） 

回
答
数

特
に
な
し

菓
子
類

そ
の
他
食
料
品
、
飲
料
、
酒
、

た
ば
こ

カ
メ
ラ
・
ビ
デ
オ
カ
メ
ラ
・
時

計 電
気
製
品
（
パ
ソ
コ
ン
・
音
響

機
器
、
炊
飯
器
等
）

化
粧
品
・
香
水

医
薬
品
・
健
康
グ
ッ
ズ
・
ト
イ

レ
タ
リ
ー

ベ
ビ
ー
用
品

台
所
用
品

和
服
（
着
物
）
・
⺠
芸
品

服
（
和
服
以
外
）
・
か
ば
ん
・

靴 漫
画
・
ア
ニ
メ
・
キ
ャ
ラ
ク

タ
ー
関
連
商
品

書
籍
・
絵
葉
書
・
C
D
・

D
V
D
（
漫
画
・
ア
ニ
メ
・

キ
ャ
ラ
ク
タ
ー
関
連
商
品
を
除

く
）

そ
の
他

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 13% 36% 11% 3% 3% 9% 11% 1% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 3% 100%

中国 1,105 9% 32% 7% 6% 3% 18% 11% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 100%

韓国 861 11% 38% 16% 1% 1% 5% 14% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 100%

台湾 792 11% 40% 7% 3% 7% 5% 18% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 100%

香港 303 11% 30% 14% 4% 3% 10% 10% 2% 1% 1% 6% 1% 3% 1% 3% 100%

その他アジア 596 10% 44% 12% 3% 2% 8% 5% 1% 1% 2% 6% 1% 1% 2% 2% 100%

ロシア 13 8% 38% 23% 0% 0% 0% 15% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 15% 100%

ヨーロッパ 85 31% 25% 21% 2% 4% 0% 0% 0% 0% 5% 2% 6% 4% 1% 0% 100%

北⽶ 117 33% 30% 17% 2% 3% 3% 0% 0% 1% 3% 3% 3% 0% 0% 3% 100%

オセアニア 107 51% 15% 11% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 2% 8% 1% 2% 1% 6% 100%

日本 35 20% 46% 3% 3% 9% 9% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0% 6% 0% 100%

その他 13 31% 38% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 15% 0% 0% 8% 0% 100%

無回答 9 11% 11% 11% 22% 0% 11% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 22% 100%

男性 2,048 15% 33% 13% 4% 4% 5% 11% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 100%

⼥性 1,952 10% 39% 9% 2% 2% 14% 12% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 1% 3% 100%

その他 1 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

無回答 35 11% 31% 6% 6% 6% 9% 14% 6% 0% 0% 3% 3% 0% 0% 6% 100%

国
・
地
域
別

性
別

区分

 

■来札目的別 

スポーツ（観戦含む）およびビジネスは、他の来札目的と比べて「特になし」が高い。 

表 30 購入した中で最も満足度が高い商品の分類（全体の来札目的別） 

回
答
数

購
入
し
て
満
足
し
た
も
の

「
特
に
な
し
」

全体 回答数 4,036 13%

観光地巡り 2,817 11%

自然体験 1,526 12%

買い物 1,204 6%

夜景 421 10%

飲食 1,259 9%

スポーツ（観戦含む） 322 30%

温泉 940 9%

治療、検診 13 0%

芸術鑑賞、コンサート 27 15%

映画、テレビ、アニメ関連 40 10%

札幌の暮らしを体験 223 10%

ビジネス 137 23%

その他 94 0%

来
札
目
的

区分

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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問６ (2) （(1)で商品分類を回答した方に）(1)で回答した物を購入した場所はどこですか。 

全体では、「百貨店・デパート」「ドラッグストア」「免税店」がそれぞれ約 2割、「観光地の土産

店」「スーパーマーケット」「コンビニエンスストア」がそれぞれ約 1割となっている。 

季節別でみても、順番の入れ替わりはあるものの、全ての季節において「百貨店・デパート」「ドラ

ッグストア」「免税店」が上位となっている。 

 

20.6%

19.8%

15.8%

8.1%

8.0%

6.5%

3.9%

3.6%

1.2%

1.1%

0.7%

0.5%

2.3%

3.7%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

百貨店・デパート
ドラッグストア

免税店
観光地の土産店

スーパーマーケット
コンビニエンスストア

家電量販店
ディスカウントストア

鉄道駅構内の店舗
100円ショップ

ファッション専門店
宿泊施設

その他
覚えていない

無回答

n=3,416【全体】

 

29.6%

14.8%

14.3%

7.8%

5.2%

4.3%

3.9%

2.2%

0.9%

0.4%

0.4%

0.0%

3.0%

3.0%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ドラッグストア
百貨店・デパート

免税店
観光地の土産店

スーパーマーケット
家電量販店

コンビニエンスストア
ディスカウントストア

鉄道駅構内の店舗
100円ショップ

宿泊施設
ファッション専門店

その他
覚えていない

無回答

n=230【6月】

 

 

20.3%

18.4%

17.3%

9.2%

8.3%

6.3%

4.2%

2.5%

1.3%

0.5%

0.5%

0.3%

3.4%

1.9%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ドラッグストア
免税店

百貨店・デパート
観光地の土産店

スーパーマーケット
コンビニエンスストア
ディスカウントストア

家電量販店
鉄道駅構内の店舗

100円ショップ
ファッション専門店

宿泊施設
その他

覚えていない
無回答

n=640【7・8月】

 

19.6%

19.5%

16.6%

8.6%

8.4%

6.4%

4.3%

3.4%

0.5%

0.5%

0.4%

0.4%

2.6%

4.7%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ドラッグストア
百貨店・デパート

免税店
観光地の土産店

スーパーマーケット
コンビニエンスストア
ディスカウントストア

家電量販店
100円ショップ

ファッション専門店
宿泊施設

鉄道駅構内の店舗
その他

覚えていない
無回答

n=764【9・10月】

  

図 38 札幌で購入して満足している物を購入した場所（全体、6 月、7・8 月、9・10 月） 
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23.2%

19.4%

15.4%

8.5%

7.1%

5.6%

3.9%

3.4%

1.7%

1.5%

0.7%

0.4%

1.3%

4.8%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

百貨店・デパート
ドラッグストア

免税店
スーパーマーケット

観光地の土産店
コンビニエンスストア
ディスカウントストア

家電量販店
鉄道駅構内の店舗

100円ショップ
ファッション専門店

宿泊施設
その他

覚えていない
無回答

n=846【11・12月】

 

22.6%

17.7%

14.1%

8.1%

7.8%

7.6%

5.6%

2.7%

1.6%

1.6%

1.3%

0.7%

2.1%

3.4%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

百貨店・デパート
ドラッグストア

免税店
コンビニエンスストア

観光地の土産店
スーパーマーケット

家電量販店
ディスカウントストア

100円ショップ
鉄道駅構内の店舗

ファッション専門店
宿泊施設

その他
覚えていない

無回答

n=936【1~3月】

 

図 39 札幌で購入して満足している物を購入した場所（11・12 月、1～3 月） 

 

 

■居住地（国・地域）別 

中国は、「百貨店・デパート」「ドラッグストア」が、韓国は「免税店」が、台湾は「ドラッグスト

ア」が、香港およびその他アジアは「百貨店・デパート」が、それぞれの国・地域の中で比較的高い。 

 

表 31 購入した中で最も満足度が高い商品を購入した場所（全体の居住地別） 

回
答
数

覚
え
て
い
な
い

百
貨
店
・
デ
パ
ー
ト

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

ド
ラ
ッ
グ
ス
ト
ア

デ
ィ
ス
カ
ウ
ン
ト
ス
ト
ア

1
0
0
円
シ
ョ
ッ
プ

家
電
量
販
店

フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
専
門
店

観
光
地
の
土
産
店

宿
泊
施
設

鉄
道
駅
構
内
の
店
舗

免
税
店

そ
の
他

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 4% 21% 8% 6% 20% 4% 1% 4% 1% 8% 0% 1% 16% 2% 4% 100%

中国 1,105 2% 27% 5% 5% 26% 1% 0% 6% 0% 7% 0% 1% 16% 1% 2% 100%

韓国 861 3% 14% 7% 9% 8% 11% 2% 0% 1% 8% 1% 0% 23% 2% 12% 100%

台湾 792 3% 13% 7% 4% 35% 2% 0% 7% 0% 10% 0% 1% 15% 2% 2% 100%

香港 303 4% 27% 8% 6% 20% 2% 1% 3% 2% 7% 0% 1% 12% 1% 4% 100%

その他アジア 596 6% 23% 12% 8% 13% 2% 2% 2% 1% 9% 0% 2% 14% 4% 2% 100%

ロシア 13 10% 10% 20% 30% 20% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 0% 0% 0% 100%

ヨーロッパ 85 12% 24% 15% 10% 0% 2% 0% 7% 3% 12% 0% 0% 2% 10% 3% 100%

北⽶ 117 8% 23% 15% 7% 3% 1% 1% 1% 1% 14% 1% 1% 7% 16% 0% 100%

オセアニア 107 15% 24% 11% 7% 4% 2% 0% 0% 4% 4% 4% 7% 4% 11% 2% 100%

日本 35 4% 36% 7% 11% 4% 0% 0% 11% 0% 7% 0% 7% 4% 11% 0% 100%

その他 13 0% 22% 22% 0% 0% 0% 0% 11% 0% 22% 0% 22% 0% 0% 0% 100%

無回答 9 17% 17% 17% 0% 17% 17% 0% 17% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

国
・
地
域
別

区分

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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■商品分類別 

その他食料品、飲料、酒、たばこは「コンビニエンスストア」が、カメラ・ビデオカメラ・時計およ

び電気製品は「家電量販店」が、化粧品・香水および医療品・健康グッズ・トイレタリーは「ドラッグ

ストア」が、ベビー用品および服（和服以外）・かばん・靴、漫画・アニメ・キャラクターは「百貨店・

デパート」が、台所用品は「ディスカウントストア」が、和服・民芸品は「観光地の土産店」が、他の

商品分類と比べてそれぞれ高い。 

 

表 32 購入した中で最も満足度が高い商品を購入した場所（全体の商品分類別） 

回
答
数

覚
え
て
い
な
い

百
貨
店
・
デ
パ
ー
ト

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

ド
ラ
ッ
グ
ス
ト
ア

デ
ィ
ス
カ
ウ
ン
ト
ス
ト
ア

1
0
0
円
シ
ョ
ッ
プ

家
電
量
販
店

フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
専
門
店

観
光
地
の
土
産
店

宿
泊
施
設

鉄
道
駅
構
内
の
店
舗

免
税
店

そ
の
他

無
回
答

計

全体 回答数 4,036 4% 21% 8% 6% 20% 4% 1% 4% 1% 8% 0% 1% 16% 2% 4% 100%

特になし 511 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

菓子類 1,450 4% 20% 11% 7% 10% 3% 1% 0% 0% 13% 0% 2% 21% 2% 4% 100%

その他食料品、飲料、酒、たばこ 442 5% 18% 15% 17% 7% 4% 0% 0% 0% 5% 2% 1% 14% 5% 6% 100%

カメラ・ビデオカメラ・時計 136 1% 30% 5% 3% 7% 6% 1% 36% 0% 0% 0% 0% 5% 1% 4% 100%

電気製品
（パソコン・音響機器、炊飯器等）

130
5% 23% 2% 4% 6% 2% 1% 46% 0% 2% 0% 0% 8% 1% 2% 100%

化粧品・香水 372 2% 20% 3% 2% 52% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 13% 0% 3% 100%

医薬品・健康グッズ・トイレタリー 460 1% 8% 3% 3% 59% 6% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 12% 0% 5% 100%

ベビー用品 29 0% 38% 3% 0% 24% 10% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 14% 3% 3% 100%

台所用品 36 0% 25% 3% 3% 3% 14% 0% 11% 0% 6% 0% 0% 33% 3% 0% 100%

和服（着物）・⺠芸品 65 11% 15% 3% 2% 2% 3% 5% 0% 6% 32% 3% 2% 8% 2% 8% 100%

服（和服以外）・かばん・靴 147 3% 51% 1% 1% 7% 1% 1% 0% 11% 1% 1% 1% 11% 7% 3% 100%

漫画・アニメ・キャラクター関連商品 64 9% 38% 0% 5% 2% 3% 6% 2% 2% 13% 0% 0% 8% 8% 6% 100%

書籍・絵葉書・CD・DVD
（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

44
2% 30% 5% 7% 2% 5% 0% 7% 0% 16% 0% 7% 7% 9% 5% 100%

その他 41 5% 15% 10% 0% 5% 2% 0% 5% 0% 12% 0% 0% 2% 27% 17% 100%

無回答 109 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

区分

購
入
し
て
満
足
し
た
も
の

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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問６ (3) 札幌で購入できなかった物、または今後購入したい物は何ですか。商品分類と、購入した物

を具体的にご回答ください。（特に心残りのもの、又は購入したいものを１つ） 

全体では、「特になし」が約 4割で最も高い。購入できなかった物、または今後購入した物の回答が

あった中では、「電気製品（パソコン・音響機器・炊飯器等）」「菓子類」「カメラ・ビデオカメラ・

時計」「化粧品・香水」がそれぞれ約 1割となっている。 

季節別でみても、全ての季節において「特になし」が約 4割以上で最も高く、そのほか「電気製品（パ

ソコン・音響機器・炊飯器等）」「菓子類」「カメラ・ビデオカメラ・時計」「化粧品・香水」が約 1

割みられる季節が多い。 

7.8%

7.6%

5.7%

5.6%

4.8%

4.1%

3.9%

3.6%

3.1%

1.7%

1.5%

0.9%

1.4%

44.5%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

菓子類

カメラ・ビデオカメラ・時計

化粧品・香水

その他食料品、飲料、酒、たばこ

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

服（和服以外）・かばん・靴

和服（着物）・⺠芸品

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

ベビー用品

台所用品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

その他

特になし

無回答

n=4,036【全体】

12.2%

6.6%

5.9%

4.3%

4.3%

4.0%

3.6%

2.6%

2.0%

1.7%

0.7%

0.7%

2.0%

40.3%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

化粧品・香水

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

菓子類

服（和服以外）・かばん・靴

カメラ・ビデオカメラ・時計

和服（着物）・⺠芸品

その他食料品、飲料、酒、たばこ

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

ベビー用品

台所用品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

その他

特になし

無回答

n=303【6月】

図 40  購入できなかった物、または今後購入したい物（全体、6 月） 
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7.2%

6.4%

5.2%

4.9%

4.5%

4.4%

4.4%

4.3%

3.9%

1.3%

1.3%

0.3%

1.2% 46.8%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

菓子類

化粧品・香水

その他食料品、飲料、酒、たばこ

服（和服以外）・かばん・靴

和服（着物）・⺠芸品

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

カメラ・ビデオカメラ・時計

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

台所用品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

ベビー用品

その他

特になし

無回答

n=752【7・8月】

 

8.6%

7.5%

5.7%

5.6%

5.2%

4.5%

3.9%

2.7%

2.5%

2.0%

1.0%

0.9%

1.5%

45.2%
3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

菓子類

化粧品・香水

カメラ・ビデオカメラ・時計

その他食料品、飲料、酒、たばこ

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

服（和服以外）・かばん・靴

和服（着物）・⺠芸品

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

台所用品

ベビー用品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

その他

特になし

無回答

n=892【9・10月】

図 41  購入できなかった物、または今後購入したい物（7・8 月、9・10 月） 
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9.8%

9.1%

6.5%

5.9%

5.7%

4.1%

3.9%

3.8%

3.4%

2.8%

2.2%

0.6%

1.6%

39.1%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

菓子類

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

カメラ・ビデオカメラ・時計

その他食料品、飲料、酒、たばこ

化粧品・香水

服（和服以外）・かばん・靴

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

ベビー用品

和服（着物）・⺠芸品

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

台所用品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

その他

特になし

無回答

n=930【11、12月】

7.5%

6.5%

5.3%

5.2%

4.1%

4.0%

3.6%

3.4%

3.1%

1.5%

1.0%

0.9%

1.3% 47.8%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

菓子類

カメラ・ビデオカメラ・時計

化粧品・香水

電気製品（パソコン・音響機器、炊飯器等）

和服（着物）・⺠芸品

その他食料品、飲料、酒、たばこ

医薬品・健康グッズ・トイレタリー

漫画・アニメ・キャラクター関連商品

服（和服以外）・かばん・靴

ベビー用品

台所用品

書籍・絵葉書・CD・DVD（漫画・アニメ・キャラクター関連商品を除く）

その他

特になし

無回答

n=1,159【1~3月】

図 42  購入できなかった物、または今後購入したい物（11・12 月、1～3 月） 
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●「具体的な品目」の内訳  

①と同様に、各商品分類において様々な品目が回答されており、中には商品名や会社名まで具体的に

回答している人も多くみられる。 

なお、季節別の傾向は特にみられないことから、商品分類ごとに整理した。 

表 33 購入できなかった物、または今後購入したい物の具体的な品目（商品分類別） 

※( )の中は、2 人以上の場合の回答者数、｢ ｣の中は、具体的な商品名 

季節別 主な内容 

菓子類 ルタオの商品(3)、アイスクリーム(2)、ロイズのチョコレート(2)、六花亭の商

品(2)、「白い恋人」、「宝石あめ」、六花亭のチョコレート、エッグタルト、

お餅、ケーキ、こんにゃくゼリー、チップス、チョコレート、チョコレートクッ

キー、プリン、メロンのお菓子、十勝甘納豆、伝統菓子、和菓子 

その他食料品・飲

料・酒・たばこ 

ビール(9)、ウィスキー(5)、酒(4)、カニ(3)、日本酒(3)、メロン(2)、ラーメン

(2)、海産物(2)、漬物(2)、乳製品(2)、お茶、コーヒー、スープカレー、チーズ、

チーズ料理、トウモロコシ、バター、ヨーグルト、レモンとジンジャーのお茶、

塩辛、果物、牛乳、寿司、食料品、新鮮な野菜、神戸牛 

カメラ・ビデオカメ

ラ・時計 

カメラ(13)、時計(7)、カメラレンズ(3)、ソニーの製品(2)、「GoPro」、「プリ

ントス」、キヤノンの電池、ソニーのカメラ、フィルムのカメラ、モバイルプリ

ンター、ロレックス 

電気製品 「スイッチ」(8)、ドライヤー(6)、炊飯器(6)、ヘッドフォン・イヤフォン(5)、

パソコン(4)、携帯電話(3)、ゲーム機(2)、ステレオ(2)、マッサージ器(2)、美

容機器(2)、「スーパーファミコンミニ」、「プレイステーション」、ダイソン

の商品、任天堂の商品、アイロン、ゲーム、ノートパソコン、ビューティーバー、

ヘアドライヤー、ポケモンの腕輪、音響設備、家電、携帯ケース、掃除機、送風

機、電器掃除機、電話、湯沸し器、美顔器、美容家電、髭剃り、変圧器 

化粧品・香水 化粧品(6)、香水(3)、クレ・ド・ポー ボーテ（資生堂）(2)、「SKⅡ」(2)、DHC

の商品、アルマーニ、ケート、コーセーのアイシャドー、シュウウエムラの化粧

品、スキンケア商品、セザンヌの商品、ヒアルロン酸入美白飲み薬、フェイシャ

ルマスク、フェイスクリーム、ブラショー、マニキュア、ローション、育毛シャ

ンプー、栄養クリーム、口紅、洗顔フォーム 

医薬品・健康グッ

ズ・トイレタリー 

医薬品(4)、シップ(2)、健康食品(2)、「アリナミンＡ」、「イブ」、「キャベ

ジン」、クレンジング用品、ゲルマニウムの健康グッズ、コエンザイム Q10、ヘ

アー用品、マスク、マッサージ用品、咳の薬、関節薬、血栓を溶かす薬、傷跡に

塗る薬、日焼け止め、馬油 

ベビー用品 「ももの葉」、衣服 

台所用品 包丁・ナイフ(3)、キッチン用品、洗剤、鉄なべ 

和服（着物）・民芸

品 

着物・和服(11)、浴衣(9)、ガラス工芸品(3)、オルゴール(2)、ヴィンテージの

服、工芸品、下駄 

服（和服以外）・か

ばん・靴 

洋服(6)、靴(5)、鞄(3)、「バオバオバッグ」、bape の商品、Gucci の商品、ア

ウトレット、イヴ・サンローランの商品、コムデギャルソンの商品、ユニクロの

商品、シンプルなデザインのエコバッグ、札幌で製造された服、バッグ、ハンド

バッグ、リュックサック、財布、低価格のランドセル、下駄 

漫画・アニメ・キャ

ラクター関連商品 

フィギュア(7)、漫画(5)、アニメ関連商品(2)、LEGO ブロック、おもちゃ、ガレ

ージキット、ガンダムフィギュア、ディズニー・グッズ、トランスフォーマー、

ピカチュウ・グッズ、ふちこさんのグッズ、ふなっしーのぬいぐるみ、ロボット、

宮崎駿アニメのイメージで作った傘、札幌のキャラクター、装飾品、漫画、アニ

メ関係のもの全般 

書籍・絵葉書・CD・

DVD 

ポストカード(3)、CD、ドラマ CD 

その他 ペット用品(2)、カーテン、カッター、スキー・スノーボード等の用品、スノー

ボード、ラケット、釣り道具、マグネット、楽器、記念品、工具、桜柄の傘、車、

提灯、伝統的な芸術品 
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■居住地（国・地域）別 

ヨーロッパ、北米、オセアニア、日本は「特になし」が他の国・地域と比べて高い。 

 

表 34 札幌で購入できなかった物、または購入した物の商品分類（全体の居住地別） 

回
答
数

特
に
な
し

菓
子
類

そ
の
他
食
料
品
、
飲
料
、
酒
、

た
ば
こ

カ
メ
ラ
・
ビ
デ
オ
カ
メ
ラ
・
時

計 電
気
製
品
（
パ
ソ
コ
ン
・
音
響

機
器
、
炊
飯
器
等
）

化
粧
品
・
香
水

医
薬
品
・
健
康
グ
ッ
ズ
・
ト
イ

レ
タ
リ
ー

ベ
ビ
ー
用
品

台
所
用
品

和
服
（
着
物
）
・
⺠
芸
品

服
（
和
服
以
外
）
・
か
ば
ん
・

靴 漫
画
・
ア
ニ
メ
・
キ
ャ
ラ
ク

タ
ー
関
連
商
品

書
籍
・
絵
葉
書
・
C
D
・

D
V
D
（
漫
画
・
ア
ニ
メ
・

キ
ャ
ラ
ク
タ
ー
関
連
商
品
を
除

く
）

そ
の
他

無
回
答

全体 割合 4,036 44% 8% 5% 6% 8% 6% 4% 2% 2% 4% 4% 3% 1% 1% 4%

中国 1,105 37% 8% 3% 8% 8% 8% 4% 4% 2% 4% 4% 5% 1% 2% 4%

韓国 861 42% 9% 10% 4% 5% 4% 7% 1% 2% 5% 3% 3% 0% 1% 3%

台湾 792 42% 7% 2% 5% 15% 6% 4% 1% 1% 3% 4% 3% 1% 1% 4%

香港 303 50% 6% 6% 7% 6% 5% 5% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 0% 3%

その他アジア 596 49% 7% 5% 6% 7% 6% 2% 1% 1% 3% 5% 2% 1% 2% 3%

ロシア 13 54% 0% 0% 0% 15% 0% 15% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 8%

ヨーロッパ 85 67% 5% 1% 0% 4% 2% 1% 0% 0% 6% 2% 4% 2% 4% 2%

北⽶ 117 69% 5% 4% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 4% 3% 1% 0% 2% 8%

オセアニア 107 64% 3% 4% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 3% 1% 0% 4% 16%

日本 35 63% 9% 6% 3% 3% 9% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 3% 3% 0%

その他 13 46% 8% 0% 0% 15% 8% 0% 0% 0% 23% 0% 0% 0% 0% 0%

無回答 9 11% 22% 11% 11% 0% 0% 11% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 22%

国
・
地
域
別

区分

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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問７ 札幌での主な交通手段 

問７ 札幌滞在中の主な交通手段は何ですか。(主なもの１つ) 

全体では、「公共交通機関」が約 5割で最も高く、次いで「貸切バス」が約 3割、「レンタカー」が

約 1割となっている。 

季節別では、「公共交通機関」が 7月以降徐々に増加し、1～3月では約 7割となっている。その一方

で、「貸切バス」「レンタカー」が概ね減少している。 

66.4%

54.5%

49.9%

45.3%

32.3%

53.5%

17.1%

31.6%

27.5%

29.9%

35.0%

26.5%

3.5%

3.0%

4.1%

2.5%

5.3%

3.5%

8.2%

6.7%

13.9%

17.3%

17.2%

11.5%

1.1%

1.5%

1.0%

1.9%

1.0%

1.3%

2.0%

1.9%

2.2%

2.3%

5.0%

2.3%

1.8%

0.8%

1.3%

0.8%

4.3%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3月

（n=1,159）

11、12月

（n=930）

9、10月

（n=892）

7、8月

（n=752）

6月

（n=303）

全体

（n=4,036）

公共交通機関 貸切バス タクシー レンタカー 知人の車 その他 無回答

 

図 43  札幌での主な交通手段（全体、季節別） 

 

●「その他」の内訳 

全ての季節において「徒歩」が比較的多くみられ、特に 1～3月に多い。その他「ヒッチハイク」「自

転車」などがみられる。 

 

表 35 札幌滞在中の主な交通手段「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

6 月 徒歩(7)、ヒッチハイク、モーターサイクル、温泉シャトルバス 

7・8 月 徒歩(4)、自転車(3)、ヒッチハイク、フルーツカー 

9・10 月 徒歩(6)、ホテルの送迎バス 

11・12 月 徒歩(4)、自分の車 

1～3 月 徒歩(12)、その他バス、自分の車 
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■居住地（国・地域）別 

ヨーロッパ、日本、その他は「公共交通機関」が、中国、韓国、台湾は「貸切バス」が、香港は「レ

ンタカー」が他の国・地域と比べてそれぞれ高い。 

 

表 36 札幌滞在中の主な交通手段（全体の居住地別） 

回
答
数

公
共
交
通
機
関

貸
切
バ
ス

タ
ク
シ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

知
人
の
⾞

そ
の
他

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 54% 26% 3% 11% 1% 2% 1% 100%

中国 1,105 58% 25% 3% 8% 2% 3% 0% 100%

韓国 861 54% 28% 4% 11% 1% 2% 0% 100%

台湾 792 41% 47% 1% 7% 1% 1% 0% 100%

香港 303 54% 14% 1% 28% 0% 1% 0% 100%

その他アジア 596 59% 16% 5% 17% 1% 2% 0% 100%

ロシア 13 54% 0% 15% 15% 8% 0% 0% 100%

ヨーロッパ 85 65% 1% 8% 9% 2% 11% 0% 100%

北⽶ 117 58% 15% 9% 11% 3% 2% 0% 100%

オセアニア 107 42% 21% 6% 17% 5% 6% 0% 100%

日本 35 74% 0% 0% 9% 6% 11% 0% 100%

その他 13 92% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

無回答 9 22% 22% 22% 11% 0% 0% 0% 100%

区分

国
・
地
域
別

 

■年代別 

50 代以上は、「貸切バス」が 40 代以下と比べて高く、「公共交通機関」が低い。 

 

表 37 札幌滞在中の主な交通手段（全体の年代別） 

回
答
数

公
共
交
通
機
関

貸
切
バ
ス

タ
ク
シ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

知
人
の
⾞

そ
の
他

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 54% 26% 3% 11% 1% 2% 1% 100%

10代 217 41% 33% 4% 15% 3% 1% 0% 100%

20代 1,288 64% 19% 3% 9% 1% 2% 0% 100%

30代 1,247 59% 23% 4% 11% 1% 2% 0% 100%

40代 712 46% 29% 4% 16% 1% 2% 0% 100%

50代 371 33% 47% 4% 11% 1% 4% 0% 100%

60代 158 34% 43% 4% 9% 4% 3% 0% 100%

70代以上 35 20% 57% 3% 14% 0% 3% 0% 100%

無回答 8 13% 25% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

区分

年
代

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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■旅行形態別 

団体パッケージツアーは「貸切バス」が、個人旅行パッケージおよび個人手配は「公共交通機関」が、

他の旅行形態と比べてそれぞれ高い。 

 

表 38 札幌滞在中の主な交通手段（全体の旅行形態別） 

回
答
数

公
共
交
通
機
関

貸
切
バ
ス

タ
ク
シ
ー

レ
ン
タ
カ
ー

知
人
の
⾞

そ
の
他

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 54% 26% 3% 11% 1% 2% 1% 100%

団体パッケージ 1,236 18% 73% 2% 3% 0% 2% 0% 100%

個人旅⾏パッケージ 1,338 70% 7% 4% 14% 2% 2% 0% 100%

個人手配 1,347 71% 4% 4% 17% 1% 2% 0% 100%

その他 94 56% 4% 9% 10% 10% 11% 0% 100%

無回答 21 10% 57% 5% 5% 0% 5% 0% 100%

旅
⾏
形
態

区分

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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問８ 宿泊について 

問８ (1) 宿泊先の予約時期は、旅行出発前のおおよそいつ頃ですか。 

全体では、「1か月以内」「2～3か月前」がそれぞれ約 4割、「4～6か月前」がそれぞれ約 1割とな

っている。 

季節別でみても、概ね同様の傾向がみられる。 

 

6.6%

9.7%

11.0%

10.0%

10.9%

9.2%

38.6%

38.1%

35.1%

41.4%

36.0%

38.0%

39.6%

39.6%

41.1%

34.7%

36.0%

38.8%

10.5%

10.0%

8.6%

9.7%

12.2%

10.0%

2.8%

1.4%

1.5%

2.1%

1.0%

1.9%

0.6%

0.4%

0.7%

0.1%

0.4%

1.4%

0.9%

2.0%

2.0%

4.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3月

（n=1,159）

11、12月

（n=930）

9、10月

（n=892）

7、8月

（n=752）

6月

（n=303）

全体

（n=4,036）

覚えていない １か月以内 ２～３か月前 ４～６か月前 ７か月～１年前 １年以上前 無回答

 

図 44  宿泊施設の予約時期（全体、季節別） 

 

■同行者別 

同行者なし（一人旅）は「1か月以内」が、他の同行者と比べて高い。 

 

表 39 宿泊施設の予約時期（全体の同行者別） 

 

回
答
数

覚
え
て
い
な
い

１
か
月
以
内

２
～
３
か
月
前

４
～
６
か
月
前

７
か
月
～
１
年
前

１
年
以
上
前

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 9% 38% 39% 10% 2% 0% 2% 100%

同⾏者なし（⼀人旅） 393 9% 51% 30% 5% 2% 0% 3% 100%

夫婦 1,021 6% 35% 43% 11% 3% 1% 2% 100%

家族（夫婦以外） 1,367 12% 34% 39% 11% 2% 0% 2% 100%

友人・知人 1,116 7% 38% 39% 12% 2% 0% 1% 100%

恋人 288 8% 35% 41% 13% 2% 0% 1% 100%

仕事関係者 224 15% 41% 37% 5% 0% 0% 1% 100%

その他 36 47% 22% 19% 0% 8% 0% 3% 100%

区分

同
⾏
者
※
複
数
可
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問８ (2) 札幌に限らず、今回の旅行で利用した宿泊先を選んだ理由は何ですか。(主なもの３つまで) 

全体では、「交通機関からのアクセス性が良い」が約 5割で最も高く、次いで「周辺の買い物利便性

が高い」が約 3割、「周辺の自然環境が良い」「温泉がある」がそれぞれ約 2割、「宿泊料金が手頃」

「建物に和の趣がある」「食事が良い」「日本の生活を体験できる」「部屋が広い」がそれぞれ約 1割

となっている。 

季節別でみても、全ての季節において「交通機関からのアクセス性が良い」が最も高く、特に 1～3

月は他の季節と比べると約 1割高い。そのほか順番の入れ替わりはあるものの、「周辺の買い物利便性

が高い」「周辺の自然環境が良い」「温泉がある」がそれぞれ約 2～3割で上位となっている。 

 

53.4%
29.1%

23.9%
21.7%

10.7%
9.9%

8.2%
7.1%

6.0%
4.8%

2.3%
1.3%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通機関からのアクセス性が良い

周辺の買い物利便性が⾼い

周辺の⾃然環境が良い

温泉がある

宿泊料⾦が⼿頃

建物に和の趣がある

食事が良い

日本の生活を体験できる

部屋が広い

⾼級感がある

外国語対応が可能

宿泊先のスタッフ等や他の宿泊客と交流ができる

その他

n=4,036
【全体】

 

 

44.9%
32.3%

25.1%
22.8%

11.2%
8.3%

6.9%
6.3%

5.3%
3.0%
2.3%

1.0%
8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通機関からのアクセス性が良い

周辺の買い物利便性が⾼い

温泉がある

周辺の⾃然環境が良い

宿泊料⾦が⼿頃

食事が良い

部屋が広い

建物に和の趣がある

日本の生活を体験できる

⾼級感がある

外国語対応が可能

宿泊先のスタッフ等や他の宿泊客と交流ができる

その他

n=303
【6月】

 

図 45  札幌に限らず、今回の旅行で利用した宿泊先を選んだ理由（全体、6 月） 
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50.7%
24.1%

22.9%
21.0%

11.4%
9.8%
9.0%

7.4%
6.0%

4.5%
1.2%
0.8%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通機関からのアクセス性が良い

周辺の買い物利便性が⾼い

周辺の⾃然環境が良い

温泉がある

宿泊料⾦が⼿頃

建物に和の趣がある

日本の生活を体験できる

食事が良い

部屋が広い

⾼級感がある

外国語対応が可能

宿泊先のスタッフ等や他の宿泊客と交流ができる

その他

n=752
【7・8月】

 

 

51.2%
28.1%

23.0%
21.4%

9.2%
7.8%
7.1%

6.1%
4.4%

3.3%
1.8%
1.6%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通機関からのアクセス性が良い

周辺の買い物利便性が⾼い

周辺の⾃然環境が良い

温泉がある

宿泊料⾦が⼿頃

建物に和の趣がある

日本の生活を体験できる

食事が良い

部屋が広い

⾼級感がある

宿泊先のスタッフ等や他の宿泊客と交流ができる

外国語対応が可能

その他

n=892【9・10月】

 

図 46  札幌に限らず、今回の旅行で利用した宿泊先を選んだ理由（7・8 月、9・10 月） 
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52.3%

33.1%

26.0%

24.8%

12.0%

11.3%

9.5%

7.7%

5.7%

4.8%

3.2%

1.4%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通機関からのアクセス性が良い

周辺の買い物利便性が⾼い

周辺の⾃然環境が良い

温泉がある

建物に和の趣がある

食事が良い

宿泊料⾦が⼿頃

日本の生活を体験できる

部屋が広い

⾼級感がある

外国語対応が可能

宿泊先のスタッフ等や他の宿泊客と交流ができる

その他

n=930【11・12月】

 

 

60.1%

29.0%

23.7%

19.0%

12.3%

10.8%

7.7%

7.4%

6.6%

5.9%

2.7%

1.3%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通機関からのアクセス性が良い

周辺の買い物利便性が⾼い

周辺の⾃然環境が良い

温泉がある

宿泊料⾦が⼿頃

建物に和の趣がある

食事が良い

部屋が広い

⾼級感がある

日本の生活を体験できる

外国語対応が可能

宿泊先のスタッフ等や他の宿泊客と交流ができる

その他

n=1,159
【1~3月】

 

図 47  札幌に限らず、今回の旅行で利用した宿泊先を選んだ理由（11・12 月、1～3 月） 
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●「その他」の内訳 

全ての季節において「旅行会社が決めたため」がみられる。そのほか 1～3 月については、「スキー

場に関して利便性が高いため」が比較的多くみられる。 

 

表 40 札幌に限らず、今回の旅行で利用した宿泊先を選んだ理由「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

6 月 旅行会社が決めたため(14)、仕事の都合上、他の人が予約したため、ベジタリアン対応で

あるため 

7・8 月 旅行会社が決めたため(27)、親戚や知人の家があったため(3)、中心部であるため、北海道

マラソンのスタート地点に近いため、他の人が予約したため 

9・10 月 旅行会社が決めたため(7)、仕事の都合上(4) 

11・12 月 旅行会社が決めたため(10)、親戚や知人の家があったため 

1～3 月 スキー場に関して利便性が高いため(18)、旅行会社が決めたため(2)、他の人が予約したた

め、スキーガイドの推薦があったため、自分の家があるため 

 

■旅行形態別 

団体パッケージは、「交通機関からのアクセス性が良い」が個人旅行パッケージおよび個人手配と比

べて低く、「温泉がある」が高い。 

 

表 41 宿泊先を選んだ理由（全体の国・地域別） 

回
答
数

交
通
機
関
か
ら
の
ア
ク
セ
ス
性

が
良
い

周
辺
の
買
い
物
利
便
性
が
高
い

周
辺
の
自
然
環
境
が
良
い

建
物
に
和
の
趣
が
あ
る

高
級
感
が
あ
る

温
泉
が
あ
る

部
屋
が
広
い

食
事
が
良
い

日
本
の
生
活
を
体
験
で
き
る

宿
泊
先
の
ス
タ
ッ
フ
等
や
他
の

宿
泊
客
と
交
流
が
で
き
る

外
国
語
対
応
が
可
能

宿
泊
料
⾦
が
手
頃

そ
の
他

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 53% 29% 24% 10% 5% 22% 6% 8% 7% 1% 2% 11% 4% 100%

団体パッケージ 1,236 38% 28% 30% 10% 4% 32% 4% 8% 7% 1% 2% 3% 7% 100%

個人旅⾏パッケージ 1,338 64% 34% 23% 9% 6% 21% 7% 6% 7% 1% 2% 9% 1% 100%

個人手配 1,347 58% 27% 20% 11% 5% 14% 7% 11% 7% 1% 3% 20% 4% 100%

その他 94 45% 12% 20% 9% 3% 17% 4% 7% 7% 3% 2% 13% 9% 100%

無回答 21 10% 33% 10% 0% 5% 24% 5% 0% 10% 0% 5% 5% 5% 100%

旅
⾏
形
態

区分

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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問８ (3) 今回の旅行全体の宿泊数は何泊ですか。 

全体では、「3～5泊」が約 6割で最も高く、次いで「6～12 泊」が約 3割となっている。 

季節別では、6 月～11・12 月は「6 泊以上」（「6～12 泊」「13 泊以上」の合計）が概ね減少してい

くが、1～3月は「6泊以上」が他の季節と比べて高くなっている。 

6.4%

8.6%

10.5%

4.8%

6.9%

7.6%

54.2%

64.3%

58.2%

59.4%

56.4%

58.5%

34.0%

24.7%

26.8%

28.6%

30.4%

29.0%

3.4%

1.2%

2.8%

5.9%

4.0%

3.2%

2.1%

1.2%

1.7%

1.3%

2.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3月

（n=1,159）

11、12月

（n=930）

9、10月

（n=892）

7、8月

（n=752）

6月

（n=303）

全体

（n=4,036）

１泊または２泊 ３～５泊 ６～１２泊 １３泊以上 無回答

 

図 48  札幌を含む、旅行全体の宿泊数（全体、季節別） 

 

■居住地（国・地域）別 

中国、韓国、台湾、日本は 5泊以内が、その他の国・地域は北米を除き 6泊以上がそれぞれ半数以上

を占めている。 

 

表 42 札幌を含む、旅行全体の宿泊数（全体の居住地別） 

 

回
答
数

１
泊
ま
た
は
２
泊

３
～
５
泊

６
～
１
２
泊

１
３
泊
以
上

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 8% 59% 29% 3% 2% 100%

中国 1,105 4% 55% 37% 2% 2% 100%

韓国 861 15% 77% 6% 1% 1% 100%

台湾 792 3% 74% 20% 2% 1% 100%

香港 303 1% 47% 50% 2% 0% 100%

その他アジア 596 7% 41% 47% 3% 2% 100%

ロシア 13 0% 31% 54% 15% 0% 100%

ヨーロッパ 85 16% 22% 35% 25% 1% 100%

北⽶ 117 16% 43% 28% 10% 3% 100%

オセアニア 107 8% 22% 45% 21% 3% 100%

日本 35 31% 46% 6% 17% 0% 100%

その他 13 15% 38% 23% 23% 0% 100%

無回答 9 0% 44% 22% 0% 33% 100%

区分

国
・
地
域
別

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い
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■旅行形態別 

団体パッケージは「3～5泊」が個人旅行パッケージおよび個人手配と比べて高く、個人旅行パッケー

ジおよび個人手配は 6泊以上が団体パッケージと比べて高くなっている。 

 

表 43 札幌を含む、旅行全体の宿泊数（全体の旅行形態別） 

 

回
答
数

１
泊
ま
た
は
２
泊

３
～
５
泊

６
～
１
２
泊

１
３
泊
以
上

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 8% 59% 29% 3% 2% 100%

団体パッケージ 1,236 5% 81% 12% 0% 2% 100%

個人旅⾏パッケージ 1,338 5% 49% 42% 2% 2% 100%

個人手配 1,347 11% 50% 32% 5% 1% 100%

その他 94 20% 29% 23% 23% 4% 100%

無回答 21 14% 62% 5% 5% 14% 100%

区分

旅
⾏
形
態

 

 

■来札目的別 

スポーツ（観戦含む）、および映画、テレビ、アニメ関連は、「6泊以上」が他の目的と比べて高い。 

 

表 44 札幌を含む、旅行全体の宿泊数（全体の居住地別） 

回
答
数

１
泊
ま
た
は
２
泊

３
～
５
泊

6
泊
以
上

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 回答数 4,036 8% 59% 32% 2% 100%

観光地巡り 2,817 7% 61% 31% 1% 100%

自然体験 1,526 4% 59% 36% 1% 100%

買い物 1,204 6% 60% 32% 2% 100%

夜景 421 8% 62% 28% 2% 100%

飲食 1,259 7% 58% 34% 2% 100%

スポーツ（観戦含む） 322 6% 40% 52% 2% 100%

温泉 940 6% 62% 31% 1% 100%

治療、検診 13 0% 62% 38% 0% 100%

芸術鑑賞、コンサート 27 4% 52% 37% 7% 100%

映画、テレビ、アニメ関連 40 0% 53% 45% 3% 100%

札幌の暮らしを体験 223 5% 55% 39% 1% 100%

ビジネス 137 13% 53% 32% 2% 100%

その他 94 15% 36% 46% 3% 100%

区分

来
札
目
的

 
全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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問８ (4) （(3)で回答した方に）(3)で回答した宿泊数のうち、札幌での宿泊数は何泊ですか。 

全体では、「1泊または 2泊」が約 5割で最も高く、次いで「3～5泊」が約 4割となっている。割合

は低いものの、「6泊以上」（「6～12 泊」と「13 泊以上」の合計」）もみられる。 

季節別では、6月は「1泊または 2泊」が他の季節より高い。 

6.7%

1.8%

2.3%

3.4%

2.7%

3.7%

39.9%

45.6%

46.6%

46.4%

54.7%

45.0%

46.9%

46.0%

42.1%

42.3%

34.8%

43.9%

3.6%

4.2%

4.9%

3.8%

4.4%

4.1%

0.5%

0.7%

1.1%

1.8%

0.7%

0.9%

2.4%

1.6%

3.0%

2.4%

2.7%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～3月

（n=1,135）

11、12月

（n=919）

9、10月

（n=877）

7、8月

（n=742）

6月

（n=296）

全体

（n=3,969）

0泊 １泊または２泊 ３～５泊 ６～１２泊 １３泊以上 無回答

 

図 49  札幌での宿泊数（全体、季節別） 

 

■旅行形態別 

団体パッケージは、「1 泊または 2 泊」が他の旅行形態と比べて高い。個人旅行パッケージおよび個

人手配は「3泊以上」（「3～5泊」「6～12 泊」「13 泊以上」の合計）が団体パッケージと比べて高い。 

 

表 45 札幌での宿泊数（全体の旅行形態別） 

回
答
数

0
泊

１
泊
ま
た
は
２
泊

３
～
５
泊

６
～
１
２
泊

１
３
泊
以
上

無
回
答

全体 回答数 3,969 4% 45% 44% 4% 1% 2%

団体パッケージ 1,215 1% 61% 33% 2% 0% 3%

個人旅⾏パッケージ 1,313 3% 39% 50% 5% 1% 2%

個人手配 1,333 7% 37% 48% 5% 1% 2%

その他 90 6% 30% 29% 14% 17% 4%

無回答 18 0% 67% 22% 0% 0% 11%

区分

来
札
目
的

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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■居住地（国・地域）別 

オセアニアは「0泊」が、ヨーロッパは「6 泊以上」（「6～12 泊」「13 泊以上」の合計）が他の国・

地域と比べてそれぞれ高い。 

 

表 46 札幌での宿泊数（全体の居住地別） 

回
答
数

0
泊

１
泊
ま
た
は
２
泊

３
～
５
泊

６
～
１
２
泊

１
３
泊
以
上

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 3,969 4% 45% 44% 4% 1% 2% 100%

中国 1,080 3% 44% 48% 4% 0% 2% 100%

韓国 853 3% 46% 45% 2% 0% 4% 100%

台湾 781 1% 56% 37% 3% 0% 3% 100%

香港 302 4% 39% 51% 4% 0% 2% 100%

その他アジア 584 2% 38% 50% 7% 1% 1% 100%

ロシア 13 8% 31% 23% 23% 15% 0% 100%

ヨーロッパ 84 10% 40% 24% 18% 6% 2% 100%

北⽶ 114 11% 45% 35% 4% 5% 0% 100%

オセアニア 104 34% 33% 24% 4% 3% 3% 100%

日本 35 6% 40% 31% 0% 11% 11% 100%

その他 13 8% 46% 31% 0% 15% 0% 100%

無回答 6 17% 50% 33% 0% 0% 0% 100%

国
・
地
域
別

区分

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い
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■来札目的別 

スポーツ（観戦含む）は「0 泊」が、芸術鑑賞・コンサート、映画・テレビ・アニメ関連、札幌の暮

らしを体験、ビジネスは「3泊以上」が他の目的と比べて高くなっている。 

 

表 47 札幌での宿泊数（全体の来札目的別） 

回
答
数

0
泊

１
泊
ま
た
は
２
泊

3
泊
以
上

無
回
答

回
答
対
象
者
数
計

全体 回答数 3,969 8% 59% 32% 2% 100%

観光地巡り 2,781 2% 45% 49% 0% 4%

自然体験 1,510 2% 45% 50% 0% 2%

買い物 1,183 1% 44% 51% 0% 4%

夜景 412 1% 44% 50% 1% 5%

飲食 1,240 2% 40% 54% 0% 3%

スポーツ（観戦含む） 314 22% 35% 39% 1% 4%

温泉 927 3% 47% 46% 0% 4%

治療、検診 13 0% 31% 69% 0% 0%

芸術鑑賞、コンサート 25 0% 22% 70% 4% 7%

映画、テレビ、アニメ関連 39 0% 18% 80% 0% 3%

札幌の暮らしを体験 220 1% 35% 59% 2% 5%

ビジネス 134 5% 31% 61% 7% 4%

その他 91 10% 30% 53% 17% 7%

区分

来
札
目
的

 

 

■宿泊先別 

民泊、知人・友人宅、ホームステイは、「6 泊以上」（「6～12 泊」「13 泊以上」の合計）の割合が

他の宿泊先と比べて高い 

表 48 札幌での宿泊数（全体の宿泊先別） 

回
答
数

0
泊

１
泊
ま
た
は
２
泊

３
～
５
泊

６
～
１
２
泊

１
３
泊
以
上

無
回
答

全体 回答数 3,969 4% 45% 44% 4% 1% 2%

ホテル・旅館 3,019 0% 52% 45% 3% 0% 0%

ホステル・ゲストハウス 290 0% 47% 48% 5% 1% 0%

⺠泊 246 0% 35% 52% 12% 0% 0%

知人・友人宅 56 0% 27% 36% 21% 16% 0%

ホームステイ 35 0% 26% 49% 9% 17% 0%

その他 33 0% 27% 24% 12% 36% 0%

区分

来
札
目
的

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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問８ (5) （(4)で１泊以上と回答した方に）札幌での宿泊先はどこですか。（当てはまるもの全て） 

全体では、「ホテル・旅館」が約 8割で最も高く、次いで「ホステル・ゲストハウス」「民泊」とな

っている。 

季節別でみても、全ての季節において概ね同様の傾向がみられる。 

 

81.0%

7.8%

6.6%

1.5%

0.9%

0.9%

0% 50% 100%

ホテル・旅館

ホステル・ゲストハウス

⺠泊

知人・友人宅

ホームステイ

その他

n=3,729
【全体】

 

87.9%
7.5%

2.5%

2.1%

1.1%

1.8%

0% 50% 100%

ホテル・旅館

⺠泊

ホステル・ゲストハウス

ホームステイ

知人・友人宅

その他

n=280
【6月】

 

 

84.5%
7.3%

5.6%

3.0%

1.7%

1.0%

0% 50% 100%

ホテル・旅館

⺠泊

ホステル・ゲストハウス

知人・友人宅

ホームステイ

その他

n=699【7、8月】

 

82.6%
9.6%

8.3%

1.0%

0.8%

1.4%

0% 50% 100%

ホテル・旅館

ホステル・ゲストハウス

⺠泊

知人・友人宅

ホームステイ

その他

n=831【9・10月】

 

 

69.2%

7.4%

4.1%

1.1%

0.2%

0.3%

0% 50% 100%

ホテル・旅館

ホステル・ゲストハウス

⺠泊

知人・友人宅

ホームステイ

その他

n=887【11・12月】

 

85.5%
9.5%

6.7%

1.4%

0.8%

0.6%

0% 50% 100%

ホテル・旅館

ホステル・ゲストハウス

⺠泊

知人・友人宅

ホームステイ

その他

n=1,032【1~3月】

 

 

図 50  札幌での宿泊先（全体、季節別） 
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●「その他」の内訳 

少数であるが、「キャンプ」「ネットカフェ」「スパ・サウナ」などがみられる。 

季節別の傾向は特にみられない。 

 

表 49 札幌での宿泊先「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

6 月 キャンプ 

7・8 月 シェアハウス、スパ・サウナ、会社指定の施設、協会、寮 

9・10 月 寺、賃貸部屋 

11・12 月 ‐ 

1～3 月 ネットカフェ、病院 

 

 

■居住地（国・地域）別 

中国、韓国、台湾、香港は「ホテル・旅館」が約 8割以上を占め、他の国・地域と比べて高い。 

ヨーロッパは「ホステル・ゲストハウス」が、日本は「知人・友人宅」「その他」が他の国・地域と

比べてそれぞれ高い。 

 

表 50 札幌での宿泊先（全体の居住別） 

回
答
数

ホ
テ
ル
・
旅
館

ホ
ス
テ
ル
・
ゲ
ス
ト
ハ
ウ
ス

⺠
泊

知
人
・
友
人
宅

ホ
ー
ム
ス
テ
イ

そ
の
他

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 3,729 81% 8% 7% 2% 1% 1% 100%

中国 1,033 87% 6% 6% 2% 0% 0% 100%

韓国 800 76% 9% 7% 1% 0% 1% 100%

台湾 750 90% 4% 4% 1% 0% 0% 100%

香港 285 87% 5% 9% 0% 0% 0% 100%

その他アジア 562 71% 12% 9% 1% 4% 2% 100%

ロシア 12 58% 0% 0% 0% 17% 17% 100%

ヨーロッパ 74 66% 22% 5% 5% 3% 3% 100%

北⽶ 101 67% 17% 5% 5% 3% 2% 100%

オセアニア 66 70% 15% 9% 6% 2% 3% 100%

日本 29 48% 10% 7% 21% 0% 14% 100%

その他 12 67% 17% 0% 8% 0% 8% 100%

無回答 5 60% 0% 20% 0% 0% 0% 100%

国
・
地
域
別

区分

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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■同行者別 

同行者なし（一人旅）、友人・知人、恋人は、「ホステル・ゲストハウス」「民泊」「知人・友人宅」

が約 1 割以上みられる。特に同行者なし（一人旅）は、「ホテル・旅館」が他の同行者と比べて低く、

「ホステル・ゲストハウス」が高い。 

 

表 51 札幌での宿泊先（全体の同行者別） 

回
答
数

ホ
テ
ル
・
旅
館

ホ
ス
テ
ル
・
ゲ
ス
ト
ハ
ウ
ス

⺠
泊

知
人
・
友
人
宅

ホ
ー
ム
ス
テ
イ

そ
の
他

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 3,729 81% 8% 7% 2% 1% 1% 100%

同⾏者なし（⼀人旅） 359 57% 22% 9% 6% 2% 4% 100%

夫婦 956 88% 5% 4% 1% 0% 0% 100%

家族（夫婦以外） 1,254 86% 5% 6% 1% 1% 1% 100%

友人・知人 1,017 77% 10% 10% 1% 1% 1% 100%

恋人 264 75% 10% 8% 2% 1% 1% 100%

仕事関係者 217 90% 1% 3% 0% 0% 2% 100%

その他 34 82% 6% 3% 0% 0% 3% 100%

同
⾏
者
※
複
数
可

区分

 

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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問９ 札幌に滞在している中で良くないと感じたこと 

問９ 札幌に滞在している中で良くないと感じたことは何ですか。（主なもの３つまで） 

全体では、「特になし」が約 4割で最も高い。良くないと感じたことの回答があった中では、「Wi-Fi

環境が不十分だった」「言葉が通じなかった」がそれぞれ約 2割、「案内の外国語表記が不十分だった」

「地下通路への階段が大変だった」「交通機関が不便だった」がそれぞれ約 1割となっている。 

季節別でみても、全ての季節において「特になし」が約 4～5割で最も高い。そのほか「Wi-Fi 環境が

不十分だった」「言葉が通じなかった」が約 2割、「案内の外国語表記が不十分だった」がそれぞれ約

1 割となっている。これらに「地下通路への階段が大変だった」「交通機関が不便だった」を合わせ、

上位の項目は変動がない（7・8月を除く）。 

23.9%
18.8%

11.1%
6.2%
5.8%

3.7%
3.3%
3.2%

2.2%
1.2%
1.1%
0.9%

2.5%
43.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Wi-Fi環境が不⼗分だった
言語が通じなかった

案内の外国語表記が不⼗分だった
地下通路への階段が大変だった

交通機関が不便だった
電子マネー・クレジットカードが使えなかった

交通情報が入⼿しづらかった
食事が口に合わなかった

観光情報が入⼿しづらかった
地元の人の対応が良くなかった

宿泊先の対応設備が良くなかった
買い物の際、値段がわからなかった

その他
特になし

n=4,036
【全体】

 

19.1%
17.5%

12.5%
6.3%

5.0%
2.6%
2.6%

2.0%
1.7%
1.3%
1.3%
1.0%

7.6%
42.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

言語が通じなかった
Wi-Fi環境が不⼗分だった

案内の外国語表記が不⼗分だった
地下通路への階段が大変だった

交通機関が不便だった
交通情報が入⼿しづらかった

食事が口に合わなかった
電子マネー・クレジットカードが使えなかった

買い物の際、値段がわからなかった
地元の人の対応が良くなかった

宿泊先の対応設備が良くなかった
観光情報が入⼿しづらかった

その他
特になし

n=303
【6月】

 

図 51  札幌に滞在している中で良くないと感じたこと（全体、6 月） 
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20.6%
19.9%

11.0%
6.0%

3.9%
3.7%
3.7%

2.8%
2.4%

1.2%
0.8%
0.7%

2.5% 46.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Wi-Fi環境が不⼗分だった
言語が通じなかった

案内の外国語表記が不⼗分だった
地下通路への階段が大変だった

食事が口に合わなかった
交通機関が不便だった

電子マネー・クレジットカードが使えなかった
観光情報が入⼿しづらかった
交通情報が入⼿しづらかった

宿泊先の対応設備が良くなかった
地元の人の対応が良くなかった

買い物の際、値段がわからなかった
その他

特になし

n=752
【7・8月】

 

22.6%
18.6%

10.4%
5.9%

4.5%
3.7%

3.1%
2.5%
2.5%

1.1%
0.8%
0.7%

2.4% 46.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Wi-Fi環境が不⼗分だった
言語が通じなかった

案内の外国語表記が不⼗分だった
地下通路への階段が大変だった

交通機関が不便だった
交通情報が入⼿しづらかった

食事が口に合わなかった
観光情報が入⼿しづらかった

電子マネー・クレジットカードが使えなかった
地元の人の対応が良くなかった

宿泊先の対応設備が良くなかった
買い物の際、値段がわからなかった

その他
特になし

n=892
【9・10月】

 

図 52  札幌に滞在している中で良くないと感じたこと（7・8 月、9・10 月） 
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25.9%
20.6%

12.3%
7.8%

6.6%
3.4%
3.2%
3.2%

1.9%
1.7%
1.4%
1.1%
1.9%

41.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Wi-Fi環境が不⼗分だった
言語が通じなかった

案内の外国語表記が不⼗分だった
交通機関が不便だった

地下通路への階段が大変だった
交通情報が入⼿しづらかった

食事が口に合わなかった
電子マネー・クレジットカードが使えなかった

観光情報が入⼿しづらかった
宿泊先の対応設備が良くなかった

地元の人の対応が良くなかった
買い物の際、値段がわからなかった

その他
特になし

n=930
【11・12月】

 

27.2%
16.7%

10.2%
6.9%

6.1%
5.3%

3.6%
3.0%

2.2%
1.3%
1.0%
0.8%
1.6%

42.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Wi-Fi環境が不⼗分だった
言語が通じなかった

案内の外国語表記が不⼗分だった
交通機関が不便だった

地下通路への階段が大変だった
電子マネー・クレジットカードが使えなかった

交通情報が入⼿しづらかった
食事が口に合わなかった

観光情報が入⼿しづらかった
地元の人の対応が良くなかった

買い物の際、値段がわからなかった
宿泊先の対応設備が良くなかった

その他
特になし

n=1,159
【1~3月】

 

図 53  札幌に滞在している中で良くないと感じたこと（11・12 月、1～3 月） 
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●「その他」の内訳 

全体では、禁煙が十分ではないこと、交通機関に関すること、ホテルの清潔さや広さ、高い物価、店

舗の閉店時間が早いこと、ごみ箱が少ないことなどがみられる。 

季節別では、1～3月に冬の天気・雪・道が滑ることなどを回答している人が比較的多くみられる。 

 

表 52 札幌に滞在している中で良くないと感じたこと「その他」の内訳（季節別） 

季節別 主な内容 

6 月 禁煙が十分ではなかったこと(ホテルやレストラン)(3)、観光地までの専用の交通機関、免

税できるコンビニが少ないこと、ガイドさんの接客態度、閉店時間が早いこと、交通標識

が足りないこと、エレベーターが狭いこと、ホテルが狭いこと 

7・8 月 交通費が高いこと(4)、ごみ箱が少ないこと(2)、相場を大幅に上回る価格を提示されたこ

と、閉店時間が早いこと、ホテルの値段が高いこと、ホテルの朝食、ホテルの部屋が狭い

こと、ホテルの営業時間が短いこと、英語のテレビ番組が少ないこと、交通渋滞、高速道

路利用時にパーキングエリアが少ないこと、大通公園のデモ、地下鉄のエレベーターの場

所がわかりにくいこと 

9・10 月 閉店時間が早いこと(3)、値段が高いこと(2)、JR 券の種類が多く複雑なこと、ATM を見つ

けることが難しいこと、ホテルが汚いこと、レストランが狭いこと、二条市場が情報と違

っていたこと、買い物する場所が少ないこと、免税できる商品が少ないこと 

11・12 月 閉店時間が早いこと(2)、除雪が十分ではなかったこと(2)、ごみ箱が少ないこと、牛肉の

値段が高い割に品質が悪いこと 

1～3 月 冬の天気・雪・道が滑ることなど(10)、食品等の値段が高いこと(2)、地下鉄代が高いこと

(2)、レストランやホテルでの喫煙(2)、除雪が十分ではなかったこと、ムスリムの人がお

祈りをする場所が少なかったこと 

 

■居住地（国・地域）別 

ヨーロッパ、北米、オセアニア、日本は、「特になし」が約 5 割以上で他の国・地域と比べて高い。

また、台湾を除くアジア圏は「案内の外国語表示が不十分だった」が英語圏の国と比べて高くなってい

る。 

表 53 札幌に滞在している中で良くないと感じたこと（全体集計の国・地域別） 

回
答
数

特
に
な
し

W
i
-
F
i
環
境
が
不
十
分

だ
っ
た

交
通
機
関
が
不
便
だ
っ
た

地
下
通
路
へ
の
階
段
が
大
変

だ
っ
た

案
内
の
外
国
語
表
記
が
不
十
分

だ
っ
た

交
通
情
報
が
入
手
し
づ
ら
か
っ

た 観
光
情
報
が
入
手
し
づ
ら
か
っ

た 言
語
が
通
じ
な
か
っ
た

地
元
の
人
の
対
応
が
良
く
な

か
っ
た

宿
泊
先
の
対
応
設
備
が
良
く
な

か
っ
た

食
事
が
口
に
合
わ
な
か
っ
た

買
い
物
の
際
、
値
段
が
わ
か
ら

な
か
っ
た

電
子
マ
ネ
ー
・
ク
レ
ジ
ッ
ト

カ
ー
ド
が
使
え
な
か
っ
た

そ
の
他

回
答
対
象
者
数
計

全体 割合 4,036 44% 24% 6% 6% 11% 3% 2% 19% 1% 1% 3% 1% 4% 2% 100%

中国 1,105 38% 26% 7% 5% 12% 4% 2% 23% 1% 2% 5% 1% 5% 3% 100%

韓国 861 42% 23% 5% 6% 14% 4% 4% 15% 2% 1% 3% 1% 7% 2% 100%

台湾 792 49% 28% 7% 5% 6% 2% 1% 15% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 100%

香港 303 43% 26% 5% 12% 11% 5% 3% 19% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 100%

その他アジア 596 39% 20% 5% 9% 16% 4% 2% 27% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 100%

ロシア 13 46% 31% 0% 0% 15% 0% 0% 23% 0% 8% 8% 0% 15% 0% 100%

ヨーロッパ 85 56% 20% 2% 1% 8% 0% 0% 16% 0% 1% 1% 1% 5% 4% 100%

北⽶ 117 64% 12% 3% 4% 4% 0% 0% 13% 0% 0% 1% 0% 4% 4% 100%

オセアニア 107 65% 13% 5% 4% 3% 3% 2% 6% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 100%

日本 35 63% 34% 6% 0% 3% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 0% 3% 3% 100%

その他 13 38% 23% 0% 8% 8% 8% 8% 23% 0% 8% 15% 0% 0% 8% 100%

無回答 9 22% 11% 11% 11% 11% 0% 11% 22% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

区分

国
・
地
域
別

全体との比較 差が±10%以内30％以上低い 30%以上 高い20%以上30%未満 高い20％以上30%未満 低い 10%以上20%未満 高い10％以上20%未満 低い  
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3.2. 集計結果のまとめ 

3.1 で示した集計結果を踏まえ、札幌を訪れる外国人観光客の全体および居住地（国・地域）別の傾

向は以下のとおりである。 

 

(1) 全体の傾向 

① 居住地（国・地域）【参考：北海道観光客入込客数調査】 

・「台湾」「中国」「韓国」「香港」などアジア圏が約 9割を占めるほか、北米、オセアニア、ヨーロ

ッパ、ロシアなど様々な国・地域からの外国人観光客がみられる。 

 

② 来札回数【問１⑥】 

・来札が初めての外国人観光客が多い。リピーターは全体の約 25％となっている。 

 

③ 旅行形態【問１④】 

・「団体パッケージ」「個人旅行パッケージ」「個人手配」いずれも同程度みられる。 

・冬期繁忙期（1～3月）は「団体パッケージ」が減少傾向にある。 

・居住地別にみると、台湾は「団体パッケージ」が、中国および香港は「個人旅行パッケージ」が、韓

国、その他アジア、ヨーロッパ、北米、オセアニア、日本は「個人手配」が多い。 

・年代別みると 50 代以上は「団体パッケージ」が、40 代以下は「個人旅行パッケージ」「個人手配」

がそれぞれ多い。 

 

④ 同行者【問１⑤】 

・全体では「夫婦」「家族（夫婦以外）」「友人・知人」が多い。 

・居住地別にみると、ヨーロッパ、北米、日本は「同行者なし（一人旅）」が、アジア圏および北米、

オセアニアは「家族」（「夫婦」「家族（夫婦以外）」の合計）が多い。 

・年代別にみると、10 代は「家族（夫婦以外）」が、30 代以上は年代が上がるにつれて「夫婦」が多

くなっている。 

 

⑤ 札幌を知ったきっかけ【問１⑦】 

・「旅行の情報収集」「趣味や興味があること」「家族・友人との会話」が多い。 

・趣味や興味があることを通じて知った人の具体的な内容は、スポーツや文化、食など様々である。 

 

⑥ 札幌に来た主な目的【問２】 

・「観光地巡り」が最も多く、そのほか「自然体験」「飲食」「買い物」「温泉」が多い。 

・季節別にみると、1～3月は「スポーツ（観戦含む）」が他の季節と比べて多くなっている。 

・居住地別にみると、ヨーロッパ、北米、オセアニアは「スポーツ（観戦含む）」が他の国・地域と比

べて多く、特に 1～3月が多い。そのほか、アジア圏は「観光地めぐり」「自然体験」「買い物」「夜

景」が他の国・地域と比べて多い。 

・来札回数別にみると、回数が増えるにつれて「観光地巡り」は少なくなり、「スポーツ（観戦含む）」

は多くなっている。 
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⑦ 札幌で観光して特に良かった場所【問３】 

・「大通公園」「狸小路」「さっぽろテレビ塔」は全ての季節において人気がある。そのほかスポーツ

や文化・芸術、食などに関する様々な観光地が回答されており、冬期（11 月以降）は「札幌市内のス

キー場」の人気が高まる。 

・夜間は、「すすきの」「もいわ山」「ラーメン横丁」の順位が日中と比べて上がっている。 

 

⑧ 札幌で行けなかった、または出来なかったこと【問４】 

・札幌で行けなかったこと、または出来なかったことがある外国人客は約 6割みられる。その内容とし

て、「温泉」は全ての季節で最も多く、そのほか「自然体験」「夜景」「スポーツ（観戦含む）」「札

幌の暮らしを体験」「観光地巡り」などが比較的多い。 

・札幌で行けなかったこと、または出来なかったことの理由として、「時間が足りなかった」が最も多

い。そのほか、秋期（9・10 月）以降は、「天気が悪かった」「交通の便が悪かった」が春期(6 月)

および夏期（7・8月）と比べて多い。また、観光地巡りおよび夜景は、「天気が悪かった」が他のア

クティビティ等と比べて多い。 

 

⑨ 札幌で特に印象に残っていること【問５】 

・札幌で印象に残っていることとして、「食（食事がおいしいなど）」に関することが最も多く、その

ほか「札幌の人々、日本人（親切、礼儀正しいなど）」「観光(地)、イベント（狸小路商店街、花火

大会など）」「気候、雪・雪景色（雪景色が美しい、大雪など）」「環境（きれい、治安が良いなど）」

「交通（交通マナーがよいなど）」などがみられる。 

・札幌について悪い印象と判断できる回答はごくわずかである。 

・居住地別でみても、多くの国・地域において「食」が最も多く、その他ヨーロッパ、北米、オセアニ

アは「札幌の人々、日本人」が、オセアニアは「気候、雪・雪景色」が他の国・地域と比べて多い。 

 

⑩ 札幌での買い物【問６】 

（購入して特に満足しているもの） 

・「菓子類」が最も多く、そのほか「医薬品・健康グッズ・トイレタリー」「その他食料品・飲料・酒・

たばこ」「化粧品・香水」などがみられる。その一方で、10 人に 1人は「特にない」と回答している。 

・「特にない」と回答している外国人観光客は、居住地別ではヨーロッパが、北米、オセアニアが、来

札の目的別ではスポーツ（観戦含む）が多い。 

（特に満足したものを購入した場所） 

・「百貨店・デパート」「ドラッグストア」「免税店」が多い。 

（購入できなかったもの、または今後購入したいもの） 

・「特になし」が最も多く、回答があった中では、特に満足したものとしても上位にあった「菓子類」

「化粧品・香水」のほか、「電気製品（パソコン・音響機器・炊飯器等）」「カメラ・ビデオカメラ・

時計」が多くみられる。 

・「特にない」と回答している外国人観光客は、居住地別ではヨーロッパが、北米、オセアニア、日本

が多い。 
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⑪ 札幌での主な交通手段【問７】 

・「公共交通機関」「貸切バス」が多い。 

・夏期（7・8 月)以降、「貸切バス」「レンタカー」は減少傾向にあり、その一方で「公共交通機関」

が徐々に増加しており、団体パッケージ客の割合の減少が一因と考えられる。 

・旅行形態別でみると、団体パッケージは「貸切バス」が、個人旅行パッケージおよび個人手配は「公

共交通機関」がそれぞれ多い。 

 

⑫ 宿泊について【問８】 

（予約時期） 

・予約時期は 3ケ月以内が多い。 

・同行者別にみると、同行者なし（一人旅）は「1ケ月以内」が他の同行者と比べて多い。 

（宿泊先を選んだ理由） 

・「交通機関からのアクセス性が良い」が最も多く、特に冬期繁忙期（1～3月）は他の季節と比べて多

い。そのほか「周辺の買い物利便性が高い」「周辺の自然環境が良い」「温泉がある」が全ての季節

において上位となっている。 

・旅行形態別にみると、団体パッケージは「交通機関からのアクセス性が良い」が個人旅行パッケージ

および個人手配より少なく、貸切バスによる移動が多い団体パッケージはアクセス性を重要視しない

ものと考えられる。その他、団体パッケージの傾向として「温泉がある」が多い。 

（旅行全体の宿泊数） 

・旅行全体（札幌での滞在を含む）の宿泊数は 5泊以内が多く、12 泊以内で約 9割を占める。 

・居住地別にみると、中国、韓国、台湾は 5泊以内が、その他の国・地域は 6泊以上が比較的多い。 

・旅行形態別にみると、団体パッケージは「3～5泊」が大半を占め、個人旅行パッケージおよび個人手

配は「6泊以上」が団体パッケージより多い。 

・目的別にみると、スポーツ(観戦含む)および映画、テレビ、アニメ関連は「3 泊以上」が他の目的と

比べて多い。 

（札幌での宿泊） 

・札幌での宿泊数は、「1泊または 2泊」「3～5泊」が同程度で多く、5泊以内で約 9割を占める。 

・居住地別にみると、オーストラリアは「0泊（宿泊なし）」が他の国・地域と比べて多い。 

・旅行形態別にみると、個人旅行パッケージおよび個人手配の宿泊数は団体パッケージと比べて多い。 

・札幌での宿泊先は、「ホテル・旅館」が最も多い。 

・居住地別にみると、アジア圏は「ホテル・旅館」が他の国・地域と比べて特に多い。 

・同行者別にみると、同行者なし（一人旅）は、他の同行者と比べて「ホテル・旅館」が少なく、「ホ

ステル・ゲストハウス」が多くなっている。 

 

⑬ 札幌に滞在している中で良くないと感じたこと【問９】 

・「特になし」が最も多く、居住地別では特にヨーロッパ、北米、オセアニア、日本は多い。 

・回答があった中では、「Wi-Fi 環境が不十分だった」「言葉が通じなかった」「室内の外国語表記が

不十分だった」「地下通路への階段が大変だった」「交通機関が不便だった」が上位にみられるほか、

選択肢以外の回答として「禁煙が十分ではないこと」「ホテルの清潔さや広さ」「店舗の閉店時間が

はやいこと」などがみられる。 
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(2) 居住地（国・地域別） 

 

① 台湾 

集計結果から把握した特徴的な傾向 

・旅行形態は「団体パッケージ旅行」が多い。 

・同行者は「夫婦」「家族（夫婦以外）」「友人・知人」が多い。 

・来札の目的は「観光地巡り」が最も多く、そのほか「自然体験」「買い物」「飲食」が多い。 

・行って良かった観光地は「大通公園」「狸小路」「北海道神宮」である。特に「狸小路」は、日中・

夜間ともに他の国・地域と比べて最も満足度が高い。 

・買い物については、「菓子類」の満足度が最も高いほか、ドラッグストアで購入した「医療品・健

康グッズ・トイレタリー」も高い。 

・主な交通手段は、「貸切バス」および「公共交通機関」が多い。「貸切バス」は他の国・地域と比

べて多く、「団体パッケージ」が多いことが理由として考えられる。 

・札幌を含む全体の宿泊数は「5 泊以内」が半数以上を占め、札幌での宿泊数は「1 泊または 2 泊」

または「3～5泊」が多い。 

・札幌での宿泊先は、「ホテル・旅館」が他の居住地と比べて特に多い。 

 

② 中国 

集計結果から把握した特徴的な傾向 

・旅行形態は「個人旅行パッケージ」が多い。 

・同行者は「家族（夫婦以外）」「夫婦」「友人・知人」が多い。 

・来札の目的は「観光地巡り」が最も多く、そのほか「自然体験」「買い物」「飲食」が多い。 

・日中に行って良かった観光地は「大通公園」｢白い恋人パーク」が多く、夜間は「さっぽろテレビ

塔」「狸小路」が好評である。 

・買い物については、「菓子類」の満足度が最も高いほか、ドラッグストアで購入した「化粧品・香

水」「医療品・健康グッズ・トイレタリー」も高い。 

・主な交通手段は「公共交通機関」が半数以上を占め、その他「貸切バス」も比較的多い。 

・札幌を含む全体の宿泊数は「5 泊以内」が半数以上を占め、札幌での宿泊数は「1 泊または 2 泊」

または「3～5泊」が多い。 

・札幌での宿泊先は、「ホテル・旅館」が他の居住地と比べて特に多い。 

 

③ 香港 

集計結果から把握した特徴的な傾向 

・旅行形態は「個人旅行パッケージ」が多い。 

・同行者は「家族（夫婦以外）」「夫婦」「友人・知人」が多い。 

・来札の目的は「観光地巡り」が最も多く、そのほか「自然体験」「買い物」「飲食」が多い。 

・行って良かった観光地は、日中・夜間ともに「大通公園」「狸小路」が多い。 

・買い物については、「菓子類」の満足度が最も高いほか、「化粧品・香水」「医療品・健康グッズ・

トイレタリー」も高い。購入場所は全体的にみて「百貨店・デパート」「ドラッグストア」が多い。 

・主な交通手段は、「公共交通機関」のほか「レンタカー」が比較的多い。 

・札幌を含む全体の宿泊数は「3～5 泊」「6～12 泊」が概ね半数ずつである。札幌での宿泊数は「1

泊または 2泊」または「3～5泊」が多い。 
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④ 韓国 

集計結果から把握した特徴的な傾向 

・旅行形態は「個人旅行パッケージ」が多い。 

・同行者は「家族（夫婦以外）」「友人・知人」が多いほか、アジア圏の中では「同行者なし（一人

旅）」が比較的多い。 

・来札の目的は「観光地巡り」が最も多く、そのほか「買い物」「飲食」が多い。 

・行って良かった観光地は、日中・夜間ともに「大通公園」「すすきの」である。このほか夜間は「さ

っぽろテレビ塔」も好評である。 

・買い物については、「菓子類」の満足度が最も高いほか、「その他食料品、飲料、酒、たばこ」「医

療品・健康グッズ・トイレタリー」も高い。購入場所は全体的にみて、「免税店」が多い。 

・主な交通手段は「公共交通機関」が半数以上を占め、その他「貸切バス」も多い。 

・札幌を含む全体の宿泊数は「5泊以内」が多くの割合を占め、札幌での宿泊数は「1泊または 2泊」

または「3～5泊」が多い。 

 

⑤ その他アジア 

集計結果から把握した特徴的な傾向 

・旅行形態は「個人手配」が多い。 

・同行者は「家族（夫婦以外）」「友人・知人」が多い。 

・来札の目的は「観光地巡り」が最も多く、そのほか「自然体験」「買い物」「飲食」が多い。 

・行って良かった観光地は、日中・夜間ともに「大通公園」「さっぽろテレビ塔」が多いほか、「時

計台」も好評である。 

・買い物については、「菓子類」の満足度が最も高いほか、「その他食料品、飲料、酒、たばこ」「医

療品・健康グッズ・トイレタリー」「化粧品・香水」「服・かばん・靴」など様々な分類に散らば

りがみられる。購入場所は全体的にみて、「百貨店・デパート」が多い。 

・主な交通手段は「公共交通機関」が半数以上を占め、そのほか「貸切バス」「レンタカー」が同程

度みられる。 

・札幌を含む全体の宿泊数は「5泊以内」「6泊以上」が概ね半数以上を占め、札幌での宿泊数は「1

泊または 2泊」または「3～5泊」が多い。 

・札幌での宿泊先は、「ホテル・旅館」が最も多いもののアジア圏の中では少なく、「ホステル・ゲ

ストハウス」「民泊」が比較的多い。 

 

⑥ ヨーロッパ 

集計結果から把握した特徴的な傾向 

・旅行形態は「個人手配」が多く、「団体パッケージ」「個人旅行パッケージ」は少数である。 

・「同行者なし（一人旅）」が多く、他の国・地域と比べても多い。 

・来札の目的は「観光地巡り」が最も多いものの、他の国・地域と比べると少ない。また、アジア圏

で多い「買い物」「飲食」が比較的少なく、「スポーツ（観戦含む）」「ビジネス」が多い。「ス

ポーツ（観戦含む）」については、1～3月が特に多くなっている。 

・行って良かった観光地は、「大通公園」「すすきの」「北海道大学」などがみられるが、日中・夜

間ともに「特になし」がアジア圏と比べて多い。 

・買い物については、満足したものが「特にない」が最も多く、アジア圏と比べて多い。回答があっ

た中では、「菓子類」「その他食料品、飲料、酒、たばこ」の満足度が高い。購入場所は全体的に

みて「百貨店・デパート」が多い。 

・主な交通手段は「公共交通機関」が半数以上を占め、アジア圏で多くみられた「貸切バス」はほと

んどいない。 

・札幌を含む全体の宿泊数は 6 泊以上が半数以上を占め、札幌での宿泊数は「1 泊または 2 泊」また

は「3～5泊」が多い。 

・札幌に滞在している中で良くないと感じたことが「特にない」が半数以上を占める。 
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⑦ 北米 

集計結果から把握した特徴的な傾向 

・旅行形態は「個人手配」が多く、「団体パッケージ」「個人旅行パッケージ」は少数である。 

・「同行者なし（一人旅）」「夫婦」「友人・知人」が多い。「家族（夫婦以外）」はアジア圏と比

べて少ない。 

・来札の目的は「観光地巡り」が最も多いほか、「自然体験」「飲食」「スポーツ（観戦含む）」が

比較的多い。「スポーツ（観戦含む）」はアジアと比べると多く、1～3月が特に多い。 

・行って良かった観光地は、日中は「大通公園」「サッポロビール園」が多い。夜間は「特になし」

が最も多く、他の国・地域と比べてもっとも多い。 

・買い物については、満足したものが「特にない」が最も多く、アジア圏と比べて多い。回答があっ

た中では、「菓子類」の満足度が高い。購入場所は全体的にみて「百貨店・デパート」が多い。 

・主な交通手段は「公共交通機関」が半数以上を占める。 

・札幌を含む全体の宿泊数は「５泊以内」が半数以上を占め、札幌での宿泊数は「1 泊または 2 泊」

または「3～5泊」が多い。 

・札幌に滞在している中で良くないと感じたことが「特にない」が半数以上を占める。 

 

⑧ オセアニア 

集計結果から把握した特徴的な傾向 

・旅行形態は「個人手配」が多く、「団体パッケージ」「個人旅行パッケージ」は少数である。 

・同行者は「家族（夫婦以外）」「友人・知人」「夫婦」が多い。 

・来札の目的は「スポーツ（観戦含む）」が最も多く、アジア圏で多い「観光地巡り」「自然体験」

「買い物」は比較的少ない。「スポーツ（観戦含む）」は、1～3月が特に多くなっている。 

・行って良かった観光地は、日中・夜間ともに「札幌市内のスキー場」「特になし」が多い。 

・買い物については、満足したものが「特にない」が最も多く、他の国・地域と比べて最も多い。回

答があった中では、「菓子類」「その他食料品、飲料、酒、たばこ」の満足度が高い。購入場所は

全体的にみて「百貨店・デパート」が多いほか、「覚えていない」が他の国・地域と比べて最も多

い。 

・主な交通手段は「公共交通機関」が最も多いほか、「貸切バス」も多い。 

・札幌を含む全体の宿泊数は「６泊以上」が半数以上を占め、札幌での宿泊数は「0泊」が最も多く、

「1泊または 2泊」と合わせ半数以上を占める。 

・札幌に滞在している中で良くないと感じたことが「特にない」が半数以上を占める。 
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第4章  外国人観光客動態調査のまとめ 

(1) 調査の成果 

本調査により、札幌を訪れる外国人観光客の動向について、全体的な傾向に加え、季節別、居住

地（国・地域）等の属性別に傾向を把握することができた。また、「札幌で特に印象的だったこと

（問 5）」「札幌で購入して特に満足したもの（問 6）等などの自由記述により、定量的な傾向や

具体的な感想等を把握することができた。 

本調査結果を活用し、観光施策や観光客誘致等について属性別ターゲットの特徴を踏まえた取組

を進めることが期待される。 

 

(2) 調査の実施に関する課題 

今後、札幌市における観光施策を検討するにあたっては観光客の動向を継続的に把握することが

必要であり、本調査を継続することが望ましい。本業務の実施結果を踏まえ、調査の継続にあたり

必要と考えられる事項は以下のとおりである。 

 

① わかりやすくコンパクトな調査票の設計 

本調査は札幌市における初めての調査であることから、外国人観光客の動向について幅広い質問

項目を盛り込んだ調査票を設計した。最終的に目標サンプル数には到達しなかったものの、季節別、

国・地域別等の属性別に把握することができた。 

調査実施における傾向として、国内線での外国人客が少なく（特に午後）、一人当たりの調査に

時間を要したこと、出発前の限られた時間内で拒否する外国人も多くいたことなどが毎月みられた。

また、設問意図が十分に伝わっていないと考えられる回答（札幌以外のことを回答するなど）も一

部みられた。 

今後の継続にあたり、目標サンプル数を達成し適切な回答を得るためには、調査時間を短縮化し、

よりわかりやすい調査票を設計することが必要である。具体的には、質問項目を精査し、本調査で

概ねの傾向が把握でき、継続の必要がないと考えられる項目は調査票から除くこと、調査票の体裁、

質問内容、回答方法を選択式を多くするなどの工夫よりシンプルでわかりやすくすることなどが考

えられる。 

なお、より多くのサンプルを集めるために粗品の提供は非常に効果的であり、今後も継続するこ

とが望ましい。 

 

② 調査対象者の検討 

今後の観光振興を図る上で外国人観光客は重要な存在であるほか、入込が減少傾向にある道外客

も重要と考えられることから、調査の対象に加えることを提案する。国内線利用客には道外客も含

まれることから、例えば、外国人観光客と合わせ効率的に調査を実施することも考えられる。 
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① スクリーニング文 

 

只今、観光に関する簡単なアンケート調査を実施しています。ご協力いただけますか？ 

    

［英語］ 

We are conducting a survey concerning tourism, would you mind answering a few questions? 

 

［中国語（繁体字）］  

現在正在進行關於觀光的問卷調查，可以煩請您協助填答嗎？ 

 

   ［中国語（簡体字）］ 

现在正在实施观光相关的问卷调查。可以协助调查吗？ 

 

［韓国語］ 

현재, 관광과 관련된 설문조사를 실시하고 있습니다. 협조해 주실 수 있으시겠습니까? 

 

 

今回のご旅行で札幌に行きましたか？ 

 

［英語］ 

Did you go to Sapporo during your visit?  

 

［中国語（繁体字）］ 

此趟旅行您有去札幌嗎？ 

 

［中国語（簡体字）］ 

本次旅行您去札幌了吗？ 

 

［韓国語］ 

이번에 여행중 삿포로에 가신 적이 있으십니까? 
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② アンケート調査協力依頼文 

 

この度は、札幌市にお越しいただきありがとうございます。札幌市では、来札された外国人観

光客の皆様に、札幌市内での観光行動等をお聞きするアンケート調査を実施しており、今後の市

内観光の取組に活用したいと考えています。回答終了後、ささやかですがお礼品をご用意してい

ます。５分程度の簡単な質問ですので、調査へのご協力をお願い申し上げます。[札幌市 経済

観光局] 

 

［英語］ 

Thank you for visiting Sapporo. The city of Sapporo is conducting a survey concerning 

tourism, and aimed toward our foreign visitors. The information gathered in this survey will 

be used for the purpose of improving various aspects of tourism in Sapporo. We are giving 

out a small token of our appreciation to visitors who are willing to take the survey. It 

will only take about five minutes, so we sincerely ask for your cooperation.[Sapporo Economics 

& Tourism Affairs Bureau ]  

 

［中国語（繁体字）］ 

誠摯感謝您此行蒞臨札幌市。 針對到訪札幌的外國遊客，札幌市現正進行關於市內觀光動向的調

查，希望能用於改善今後的觀光。 填答完畢後，我們將呈上小禮物以表謝意。問卷非常簡單，5分鐘

就能完成，懇請您協助填答。[札幌市 經濟觀光局] 

 

［中国語（簡体字）］ 

欢迎您莅临札幌市。札幌市现针对到访札幌的外国游客进行有关在札幌市内观光动向等的调查，并

将其活用于今后的市内观光中。 回答完毕后，我们将呈上小礼品以表谢意。恳请占用您 5 分钟的时

间，协助回答简单的问题。[札幌市 经济观光局] 

 

［韓国語］ 

삿포로시에 방문해 주셔서 감사합니다. 삿포로시는 삿포로를 찾아주신 외국인 관광객 

분들의 관광행동 등에 대한 설문조사를 통하여, 향후 관광정책 개선에 활용하고자 합니다. 

설문에 응해주신 분께는 작은 선물을 드리고 있습니다. 5 분 정도 소요되는 간단한 질문이니, 

설문조사에 협조해 주시면 감사하겠습니다. 감사합니다.[삿포로시 경제 관광국] 
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③ 調査票 

 

［日本語］ 
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［英語］ 
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［中国語（繁体字）］ 
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［中国語（簡体字）］ 
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［韓国語］ 
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